

भारतीय विश्वकर्मा महासंघ की प्रदेश स्तरीय बैठक आयोजित

बिहार विधान परिषद के उपसभागार में 2 मार्च को होगा छत्रपति शिवाजी महाराज का 395वां जयंती सह सम्मान समारोह

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। भारतीय विश्वकर्मा महासंघ द्वारा रुकनपुरा स्थित प्रधान कार्यालय में प्रदेश स्तरीय बैठक संपन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता दिवाकर शर्मा ने की। विश्वकर्मा एकता महारैली के सफल आयोजन को लेकर हुए इस बैठक में महासंघ की प्रदेश कार्यकारिणी एवं सभी जिला कमिटी शामिल हुई। बैठक को संबोधित करते हुए भारतीय विश्वकर्मा महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष मुकुल आनंद कहा कि बिहार के विश्वकर्मा आसन्न अति पिछड़ा समाज के छोटी बड़ी सभी संगठनों का पूरा का पूरा समर्थन मिल रहा है। सभी संगठनों के द्वारा अप्रैल माह में पटना के ऐतिहासिक गांधी मैदान में महारैली करने का समर्थन मिला। इतना ही नहीं बिहार लेनिन जगदेव



कुशवाहा के पुत्र नामगण सिंह एवं चंद्रशेखर रावण जैसे नेताओं का भी समर्थन मिल रहा है। साथ ही समाज से भी अपील किया कि इस बात नहीं तो कभी नहीं। विश्वकर्मा समाज किसी भी परिस्थिति में अपनी राजनीतिक भागीदारी सुनिश्चित करने की ओर अपने कदम को बढ़ाए और संकल्पित होकर गांधी मैदान को

लाखों की संख्या से भरकर अपना शक्ति प्रदर्शन कर चढ़ानी एकता को दिखाने में किसी भी प्रकार की कोर कसर नहीं छोड़ना है। वही पूर्व राष्ट्रपति ज्ञानी जैल सिंह के पीछे इंद्रजीत सिंह बबू ने कहा विश्वकर्मा जी की जय अपनी हिस्सेदारी तय के फामूले पर विश्वकर्मा समाज की इस रैली के प्रति उत्सुकता

» अति पिछड़ा समाज के हक और अधिकार के लिए गांधी मैदान में जुटेंगे लाखों विश्वकर्मा वंशज
» शक्ति प्रदर्शन कर चढ़ानी एकता को दिखाएंगे : मुकुल आनंद

काफी है। समाज के लोगों में जुनून जन्मा है। सभी संगठनों का समर्थन भी मिल रहा है। इस मौके पर भारतीय विश्वकर्मा महासंघ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष विद्या भूषण शर्मा, मुना शर्मा, प्रो रत्नेश शर्मा, बहदुर विश्वकर्मा समाज के अध्यक्ष सुधीर शर्मा, मनोज शर्मा, शंभू शर्मा, नीरज शर्मा, जगनू शर्मा, सोनू शर्मा, चंदन शर्मा, रवीश कुमार मौजूद थे।

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। छत्रपति शिवाजी महाराज सेवा समिति द्वारा छत्रपति शिवाजी महाराज की 395वीं जयंती सह सम्मान समारोह का आयोजन 2 मार्च 2025, रविवार को बिहार विधान परिषद के उपसभागार, पटना में किया जाएगा। इसकी जानकारी आज होटल मौर्या में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान समिति के प्रदेश अध्यक्ष डॉ सुधीर पटेल ने दी। उन्होंने बताया कि यह समारोह पिछले कई वर्षों से धूमधाम से मनाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि पटना के कंकड़बाग टेंपो स्टैंड में छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिमा स्थापित की गई थी और अब पूरे बिहार में उनके नाम पर चौराहों पर प्रतिमाएँ लगाने का अभियान शुरू किया जाएगा। इस अवसर पर ऐसे लोगों को सम्मानित किया जाएगा, जिन्होंने समाज के उत्थान और विकास में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। इनमें डॉक्टर, इंजीनियर, आईएसएस, आईपीएस, जज, बिजनेसमैन, बिल्डर और समाजसेवी शामिल होंगे। डॉ। सुधीर पटेल ने कहा कि इस आयोजन का मुख्य उद्देश्य समाज को एकजुट करना और जाति की सीमाओं से ऊपर उठकर सामाजिक समरसता को बढ़ावा देना है। समिति ने समाज के विकास को ध्यान में रखते हुए कई योजनाओं पर कार्य करने की घोषणा की है। इसके अनुसार, छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिमाएँ स्थापित करना - बिहार के सभी 38 जिलों में उनकी प्रतिमा लगाई जाएगी ताकि लोग उनके आदर्शों से प्रेरणा ले सकें।



आईपीएस, जज, बिजनेसमैन, बिल्डर और समाजसेवी शामिल होंगे। डॉ। सुधीर पटेल ने कहा कि इस आयोजन का मुख्य उद्देश्य समाज को एकजुट करना और जाति की सीमाओं से ऊपर उठकर सामाजिक समरसता को बढ़ावा देना है। समिति ने समाज के विकास को ध्यान में रखते हुए कई योजनाओं पर कार्य करने की घोषणा की है। इसके अनुसार, छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिमाएँ स्थापित करना - बिहार के सभी 38 जिलों में उनकी प्रतिमा लगाई जाएगी ताकि लोग उनके आदर्शों से प्रेरणा ले सकें।

पर्यावरण संरक्षण के लिए बड़े पैमाने पर वृक्षारोपण किया जाएगा। प्रथम चरण में प्रत्येक जिला मुख्यालय में किराए पर छात्रावास उपलब्ध कराया जाएगा, जहाँ समाज के होनहार और गरीब विद्यार्थियों को निशुल्क आवास और भोजन की सुविधा मिलेगी। उन्होंने कहा कि गरीब विद्यार्थियों को किताबें, कॉपी, स्टेशनरी, साइकिल और कपड़े मुफ्त में दिए जाएंगे ताकि वे अच्छी शिक्षा प्राप्त कर सकें और समाज में आगे बढ़ें। समाज के गरीब लोगों के लिए प्री मेडिकल सेवा उपलब्ध कराई जाएगी। आर्थिक रूप से कमजोर परिवारों की मदद के लिए सामूहिक विवाह का आयोजन किया जाएगा। समाज के लोगों को एक समान टाइटल लगाने के लिए प्रेरित किया जाएगा ताकि समाज में एकता बनी रहे। डॉ। सुधीर पटेल ने कहा, "समाज को एकजुट करना हमारा प्रमुख उद्देश्य है। हमें एक-दूसरे की मदद करने की भावना रखनी चाहिए। हर जिले के मुख्यालय में छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिमा स्थापित की जाएगी और जरूरतमंदों की सहायता के लिए कई योजनाएँ चलाई जाएंगी।" इस प्रेस कॉन्फ्रेंस में छत्रपति शिवाजी महाराज सेवा समिति के प्रदेश अध्यक्ष डॉ। सुधीर पटेल, केनरा बैंक के ब्रांच मैनेजर अमर कुमार, उमेश कुमार, प्रशांत कुमार, जितेंद्र कुमार और डॉ। बी।बी। भारती उपस्थित रहे। यह समारोह छत्रपति शिवाजी महाराज के विचारों को समाज में फैलाने और गरीबों की मदद करने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम साबित होगा।

संक्षिप्त समाचार हम पार्टी की रैली से पहले दो विभाग छीनकर दिया तगड़ा झटका:- राजेश निराला

पटना। हम गुट के राष्ट्रीय अध्यक्ष राजेश निराला ने हम पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष संतोष मांझी के पास से दो विभाग छीन जाने पर कहा कि यह काम तो नीतीश कुमार जी को और पहले कर लेना चाहिए था। 28 फरवरी को होने वाली हम पार्टी की दलित समागम रैली जिसे हम लगातार दलित उठाव रैली कहते आ रहे हैं उसके पहले दो मंत्रालय छीन लिया गया जो हम पार्टी के लिए बहुत बड़ा झटका है। गांधी मैदान में होने वाली रैली से पहले पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष से दो विभाग का छिना जाना नीतीश कुमार से दूरियों का साफ संकेत है। या हम पार्टी के आने वाले समय के लिए अच्छे संकेत नहीं। हम पार्टी के लिए 2025 में होने वाली विधानसभा चुनाव में टिकटों को लेकर अनदेखी होना तब है। राजेश निराला ने कहा कि नीतीश सरकार में मंत्री होने के बावजूद विभाग में उनके कोई कार्य नहीं हो रहे थे और काम के प्रति उदासीन हैं। नीतीश कुमार काम करने वाले लोगों को आगे बढ़ाने के लिए जाने जाते हैं यही कारण है कि उनके दो विभाग छीन लिए गए। हम गुट जमीनी स्तर पर संगठन की मजबूती के लिए कार्य कर रहा है 2025 विधानसभा चुनाव में हम पार्टी से कई गुना ज्यादा हम गुट के विधायक विधानसभा में भेजने का काम हम करेंगे।

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में कैबिनेट की बैठक संपन्न

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में कैबिनेट की बैठक संपन्न। मुख्य सचिवालय स्थित मंत्रिमंडल कक्ष में हुई बैठक। कई महत्वपूर्ण एजेंडों पर लगी मुहर। आज कैबिनेट की बैठक में प्रगति यात्रा के दौरान दक्षिण बिहार के जिलों में की गई घोषणाओं से संबंधित कुल 120 योजनाओं की स्वीकृति प्रदान की गई। दक्षिण बिहार के घोषणाओं से संबंधित 123 योजनाओं की विभाग स्तर से पूर्व में ही स्वीकृति दी जा चुकी है। इन योजनाओं की कुल राशि 30 हजार करोड़ रुपये है। इसके पूर्व उत्तर बिहार की कुल 187 योजनाओं के लिए 20 हजार करोड़ रुपये की स्वीकृति पिछली कैबिनेट की बैठक में दी जा चुकी है। इस प्रकार मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार की प्रगति यात्रा के दौरान की गई घोषणाओं के क्रियान्वयन के लिए कुल 50 हजार करोड़ रुपये की स्वीकृति कैबिनेट द्वारा प्रदान कर दी गई है।

मंत्री संतोष सुमन ने गांधी मैदान में दलित समागम की तैयारियों का जायजा लिया

पटना। हिन्दुस्तानी अवाग मोर्चा हम सेक्टर, के राष्ट्रीय अध्यक्ष बिहार सरकार के मंत्री संतोष कुमार सुमन ने आज गांधी मैदान पहुंचकर दलित समागम के रैली स्थल का व्यापक मुआइना किया। उन्होंने कहा कि राज्य के सभी जिले से दलित वंचित अनुसूचित जातियों के लाखों से भी अधिक लोग शामिल होंगे। रैली में आनेवाले लोगों के आने जाने, ठहरने और खाने की व्यवस्था के संबंध में पार्टी कार्यकर्ताओं को निर्देश दिया गया। मंत्री संतोष सुमन ने स्वयं सब्जी भी तला और खाने पीने की व्यवस्था पर निर्देश भी दिया। इस मौके पर मंत्री के साथ प्रदेश अध्यक्ष अनिल कुमार, वीरेंद्र सिंह, रामजी सिंह, रत्नेश पटेल, रिमेश सिंह, भीम सिंह राष्ट्रीय प्रवक्ता श्याम सुंदर शरण, अविनाश कुमार, गिरधारी सिंह, रविंद्र शास्त्री, गीता पासवान, अनिल राजक, आकाश कुमार, कुमार शुभम, श्रवण कुमार, सूर्य सिंह, साकेत यादव, साधु यादव, आदि लोग उपस्थित थे। मंत्री संतोष सुमन ने कहा कि दलित समागम में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, हम संरक्षक जीवन राम मांझी, डिप्टी सीएम सम्राट चौधरी, रालोमों के राष्ट्रीय अध्यक्ष राज्यसभा सांसद उपेन्द्र कुशवाहा सहित पनडौरे के प्रमुख नेताओं के शिरकत करने की बात कही। राष्ट्रीय अध्यक्ष संतोष सुमन ने कहा कि तैयारियां पूरी कर ली गयी हैं, समर्थकों के पटना आने का सिलसिला प्रारंभ हो गया है। दलितों का उत्साह यह बता रहा है कि इसमें लाखों की संख्या में लोग आएंगे। इस रैली के माध्यम से दलितों को आर्थिक सामाजिक और राजनीतिक उत्थान होगा। वंचित अनुसूचित जाति मोर्चा के समर्थन से भी समर्थकों की संख्या बढ़ेगी।

नए बिहार के शिल्पकार हैं मुख्यमंत्री नीतीश कुमार: शीला

पटना। गुरुवार को जनता दल यू प्रदेश कार्यालय में आयोजित जनसुनवाई कार्यक्रम में परिवहन मंत्री शीला मंडल ने प्रदेश के विभिन्न जिलों से पहुंचे आमजनों की समस्याओं से रूबरू हुईं एवं उनके त्वरित समाधान के लिए उन्होंने संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उक्त मौके पर विधानपरिषद संजय कुमार सिंह उर्फ गांधीजी एवं जदयू महिला प्रकोष्ठ की प्रभारी सह पूर्व मंत्री रंजु गीता मौजूद रहीं। इस दौरान शीला मंडल ने कहा कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार नए बिहार के शिल्पकार हैं। हमारे नेता ने समाज के हर वर्गों को विकास की मुख्यधारा से जोड़ा है। इसके साथ ही शोषित और वंचितों को शिक्षा से जोड़ने हेतु कई ऐतिहासिक निर्णय लिए गए हैं। मंत्री ने कहा कि प्रदेश की महिलाओं का हमारे नेता के प्रति अपार श्रद्धा का भाव है।

रोटेरियन नम्रता नाथ, गवर्नर ने राजकिशोर सिंह को बिहार राज्य का सहायक गवर्नर नियुक्त किया

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। बिहार -झारखंड (जिला - 3250) रोटरी बर्ष - 2025-26) की गवर्नर रोटेरियन नम्रता नाथ ने रोटरी क्लब कंकड़बाग पटना के अध्यक्ष, राजकिशोर सिंह को उनके बेहतर, मूल्यसंबंधक सहयोग एवं सराहनीय कार्य के लिए बिहार राज्य का सहायक गवर्नर, मेम्बरशिप (बर्ष-2025 -26) के लिए नियुक्त किया। उन्हें बिहार राज्य के सभी जिलों में व्यापक सदस्यता अभियान चलाने, नवीनतम सदस्यों की नियुक्ति और पुराने सदस्यों को बरकरार रखने के लिए प्राथिकता दिया गया। सनद रहे कि रोटेरियन राजकिशोर सिंह ने रोटरी क्लब कंकड़बाग पटना के लिए लगातार जनसेवा काम यथा निःशुल्क चिकित्सा शिविर, प्लास्टिक युक्त बस्तुओं के बिरुद्ध जागरूकता अभियान, पर्यावरण संरक्षण एवं वृक्षारोपण अभियान, कड़के की टण्ड में निर्धनों बीच कम्बल वितरण का कार्यक्रम, निर्धन बच्चों के बीच पुस्तक वितरण कार्यक्रम, दिव्यांग बच्चों के लिए निः शुल्क भोजन की व्यवस्था आदि कार्यक्रम कराया गया। श्री राजकिशोर सिंह को बिहार राज्य का सहायक गवर्नर (मेम्बरशिप) जगती जाने पर हर्ष प्रकट करते हुए रोटेरियन, डॉं राकेश प्रसाद, डॉं सुजीत कुमार, अजीत कुमार सिन्हा, नितेश मिश्रा, बलिराम जी, निरंजन कुमार आदि ने हर्ष प्रकट करते हुए राजकिशोर सिंह को हार्दिक



बधाई एवं शुभकामनाएं दी। साथ ही इसके लिए रोटेरियन गवर्नर नम्रता नाथ को भी हार्दिक धन्यवाद देते हुए कहा कि इससे बिहार में रोटरी क्लब का प्रचलन लहरायेगा और संगठन को मजबूती भी मिलेगी।

पटना में धूमधाम से निकली संत शिरोमणि गुरु रविदास जी की जयंती शोभायात्रा, बसपा नेताओं ने किया श्रद्धा-सुमन अर्पित

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। पटना में बहुजन समाज पार्टी (बसपा) द्वारा संत शिरोमणि गुरु रविदास जी की जयंती हर्षोल्लास के साथ मनाई गई। इस अवसर पर सुबह 11 बजे महाराजा कामेश्वर कॉम्प्लेक्स, बुद्धा पार्क के सामने, फ्रेजर रोड से गाजे-बाजे और हाथी - घोड़े के साथ भव्य शोभायात्रा निकाली गई, जिसमें बड़ी संख्या में बसपा कार्यकर्ताओं और श्रद्धालुओं ने भाग लिया। शोभायात्रा के उपरान्त दोपहर 3 बजे रवींद्र भवन, वीरचंद पटेल मार्ग, पटना में भव्य जयंती समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि बसपा के राज्यसभा सांसद एवं केंद्रीय प्रदेश प्रभारी ई। रामजी गौतम रहे। वहीं, विशिष्ट अतिथियों के रूप में एन पी अहिरवार (केंद्रीय प्रदेश प्रभारी), सुरेश राव (केंद्रीय प्रदेश प्रभारी), अनिल कुमार (प्रदेश प्रभारी) और शंकर महतो (प्रदेश अध्यक्ष) शामिल हुए। इस अवसर पर बसपा के राज्यसभा सांसद एवं केंद्रीय प्रदेश प्रभारी ई। रामजी गौतम ने उन्हें



याद करते हुए कहा कि संत शिरोमणि गुरु रविदास जी की जयंती पर उत्साह बड़ी आंखों से और एक संदेश है कि आने वाले समय में बसपा बहुत ताकत के साथ उभर रही है। उन्होंने कहा कि हमारी पार्टी (प्रदेश प्रभारी) और शंकर महतो (प्रदेश अध्यक्ष) शामिल हुए। इस अवसर पर बसपा के राज्यसभा सांसद एवं केंद्रीय प्रदेश प्रभारी ई। रामजी गौतम ने उन्हें

का भी कुंभ होना चाहिए। देश शिक्षा और तकनीक दे दम पर आगे बढ़ेगा। जब हमारी सरकार आएगी तो शिक्षा का भी महकुंभ करेंगे। बसपा प्रदेश प्रभारी अनिल कुमार ने कहा कि संत शिरोमणि गुरु रविदास जी की जयंती समारोह में समस्त बिहार से बहुजन समाज के लोग शामिल हुए। इस दौरान हमने संकल्प लिया कि हम सभी संत शिरोमणि गुरु रविदास जी की शिक्षा

और उनके बताए मार्ग पर चलेंगे। उनके सपनों का भारत बनायेंगे। वे ज्ञानवान लोगों को सम्मान योग्य समझते थे। हम सभी बहुजन समाज के लोग साक्षर हों। इसका भी संकल्प लिया। अनिल कुमार ने बसपा की लोकप्रियता पर कहा कि बसपा के प्रति लोगों में उत्साह देखकर सरकार भी घबरायी हुई है। इसका अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि यह कार्यक्रम पहले मिलर हाई स्कूल होना तय हुआ था, लेकिन एन वक्त पर सरकार ने इसे कैसिल करा दिया। बावजूद हमने कम समय और जगह में एक सफल आयोजन किया है, जो इस बात को स्थापित करती है कि बिहार में बसपा की आंभी है, जो आने वाले दिनों में तूफान बनने वाली है। उन्होंने कहा कि लोक सभा में बाबा साहब पर सत्ता वालों को आपत्ति हो रही है। जय भीम से जिसको एलर्जी है, उन्हें भारत छोड़ना होगा। हम आने वाले विधान सभा में 243 सीटों पर चुनाव लड़ेंगे। उन्होंने कहा कि दलितों पर राजनीति करने वाले बहुत हैं। लेकिन उनकी उद्धान की बात करने वाला कोई नहीं है। उन्होंने केन्द्रीय मंत्री जीवन

राम मांझी पर भी हमला बोला और कहा कि जब उन्हें मौका मिला, तब कभी भी उन्होंने समाज के लिए कोई काम नहीं किया। बसपा ने उन्हें बेनकाब कर दिया है। अब उनकी दाल गलने वाली नहीं है। इसके अलावा उपस्थित सभी नेताओं और कार्यकर्ताओं ने संत रविदास जी के विचारों और शिक्षाओं को आत्मसात करने की बात कही। उन्होंने कहा कि संत रविदास जी का जीवन समरसता, समानता और सामाजिक न्याय का प्रतीक है, जिससे हमें प्रेरणा लेनी चाहिए। बसपा ने पिछले दिनों सुनेश कुमार, लालजी राम, शिवबहादुर पटेल, संजय मंडल, जे पी यादव, सुरदर्शन यादव, शुभाष गौतम, अभिमन्यु सिंह कुशवाहा, आत्मकाश पांडेय, राजा खान सहित कई गणमान्य लोग उपस्थित रहे। बसपा नेताओं ने संत रविदास जी के विचारों को आगे बढ़ाने और समाज में भाईचारे और समरसता कायम रखने का संकल्प लिया। जयंती समारोह को सफल बनाने में कार्यकर्ताओं की अहम भूमिका रही, जिससे पूरा कार्यक्रम श्रद्धा और भव्यता के साथ संपन्न हुआ।

पटना नगर निगम का अभियान सब मिलकर के काम करेंगे, पटना नगर को साफ करेंगे लालू की तरह तेजस्वी भी आरक्षण को लेकर कर रहे गुमराह : प्रभाकर मिश्र

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। पटना नगर निगम ने चंद्रगुप्त प्रबंध संस्थान पटना के प्राणों में स्वच्छ सर्वेक्षण 2024 के प्रचार प्रसार के उद्देश्य से पटना नगर निगम के नगर आयुक्त श्री अनिमेष पंथाशर के निर्देशन में रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन किया। कार्यक्रम का उद्घाटन चंद्रगुप्त प्रबंध संस्थान के निदेशक प्रोफेसर डॉ राणा सिंह, पटना नगर निगम की ब्रांड एंबेसडर डॉ. नीतू कुमारी नवगीत तथा गायक राजेश कुमार केसरी ने दीप प्रज्वलित कर किया। डॉ राणा सिंह ने सभी छात्र-छात्राओं को स्वच्छता एवं स्वच्छता प्रबंधन के बारे में विस्तार से बताया और परिसर तथा पूरे शहर को स्वच्छ रखने के लिए प्रेरित किया। चंद्रगुप्त प्रबंध संस्थान पटना के निदेशक ने सभी छात्रों एवं अन्य श्रोताओं तथा पटना के अन्य



निवासियों से विनम्र अनुरोध किया कि पूर्व के वर्षों की भांति इस वर्ष भी सभी निवासियों को स्वच्छ पटना सर्वेक्षण 2024 में बड़-चढ़कर हिस्सा लेना चाहिए ताकि इस बार स्वच्छता के सर्व में पटना सर्वोच्च स्थान प्राप्त कर सके। इस विशेष अवसर पर बिहार की सुप्रसिद्ध लोक गीत गायिका एवं स्वच्छता ब्रांड

एम्बेसडर डॉ नीतू कुमारी नवगीत ने शानदार संगीत पर अपनी जानदार गीतों की प्रस्तुति दी। सबसे बड़ा है गहना साफ रहना, घर घर अलख जगाएंगे, स्वच्छ पटना बनेगा। साफ सफाई अपनाएंगे, स्वच्छ पटना बनेगा की प्रस्तुति के दौरान श्रोता खुशी से झूम उठे एवं तालियों की गड़गड़ाहट से पूरा परिसर गूंज उठा।

लोक गायक राजेश केसरी ने भी विधापति एवं शिव भजन गाकर श्रोताओं को मंत्र मुग्ध किया तथा उनसे निवेदन किया कि वे स्वच्छता सर्वेक्षण में अपनी प्रतिभागिता अवश्य सुनिश्चित करें। इस अवसर पर प्रतिभावान युवा गायिका दिव्यश्री एवं राजू कुमार ने भी स्वच्छता गीतों में बेहतरीन संगीत दिया। इस अवसर को संगीत में शानदार तरीके से पिरोने का काम वादक कलाकारों ने भी बखूबी किया। ढोलक पर अमरनाथ, पेड़ पर अंधिके कुमार, एवं हारमोनियम पर राजेश केसरी ने मिलकर शानदार संगीत का अदभुत समां बांधा। इस अवसर पर चंद्रगुप्त प्रबंध संस्थान के प्रतिभावान छात्र-छात्राओं ने गीत संगीत की प्रस्तुति दी तथा छात्रों के तर्फ से परिसर तथा शहर को स्वच्छ रखने की अपनी प्रतिबद्धता जताई सर्वेक्षण में अपनी प्रतिभागिता सुनिश्चित की।

पटना। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रभाकर कुमार मिश्र ने सोशल मीडिया 'एक्स' पर पोस्ट तेजस्वी यादव के बयान पर पलटवार करते हुए कहा कि जिस तरह लालू ने अपने पूरे राजनीतिक जीवन में आरक्षण के नाम पर लोगों को गुमराह किया, उसी तरह तेजस्वी भी आरक्षण को लेकर अपने झूठे बयानों से जनता को भ्रमित कर रहे हैं। लालू और तेजस्वी के लिए आरक्षण वंचित वर्गों के कल्याण के लिए नहीं, बल्कि उनके राजनीतिक लाभ के लिए है। इसलिए इन्हें आरक्षण की याद सिर्फ चुनाव के समय आती है। श्री मिश्र ने गुरुवार को प्रेस विज्ञापित जारी कर कहा कि लालू और तेजस्वी सिर्फ अपने परिवार के लिए आरक्षण चाहते हैं। इनके लिए राजनीति सेवा का जरिया नहीं, बल्कि मेवा खाने का माध्यम है। श्री मिश्र ने कहा कि लालू को बताना चाहिए कि अपने

» सिर्फ चुनाव के समय ही लालू-तेजस्वी को आती है आरक्षण की याद
» जनसेवा के लिए नहीं, मेवा खाने के लिए राजनीति में आए तेजस्वी

शासनकाल में कितने वंचित वर्गों के युवाओं को आरक्षण का लाभ दिया। श्री मिश्र ने कहा कि 'आरक्षण चोर' कौन है, यह बिहार की जनता अच्छी तरह जानती है। श्री मिश्र ने तेजस्वी यादव पर प्रहार करते हुए कहा कि तेजस्वी यादव हताशा में अनर्गल प्रलाप करते रहते हैं, जिसे अब कोई सुनना नहीं चाहता। युवावस्था में ही बिहार की राजनीति से तेजस्वी आउटडेटेड होते जा रहे हैं। आरक्षण पर बहुत राजनीतिक लाभ उठा चुके तेजस्वी, अब और नहीं। काठ की हांड़ी बार-बार नहीं चढ़ती। इस बार विधानसभा चुनाव में तेजस्वी के पास कोई मुद्दा नहीं है।

संक्षिप्त समाचार

प्रोटीन के महत्व एवं स्वास्थ्य लाभों की दी जानकारी

पटना। गुलजारबाग शैक्षणिक अंचलाधीन राजकीयकृत उर्दू मध्य विद्यालय नरकट घाट, पटना में छात्र-छात्राओं को प्रोटीन के महत्व और इसके स्वास्थ्य लाभों के बारे में जानकारी प्रदान करने के उद्देश्यों को लेकर स्नातक विज्ञान शिक्षक सूर्य कान्त गुप्ता के द्वारा राष्ट्रीय प्रोटीन दिवस का आयोजन किया गया। श्री गुप्ता ने छात्र-छात्राओं को वर्ग - 6 की विज्ञान की पाठ्यपुस्तक के अध्याय - 2 के पाठ 'भोजन में क्या-क्या आता है' की इकाई - प्रोटीन की जांच, संतुलित आहार एवं कुपोषण से राष्ट्रीय प्रोटीन दिवस को जोड़ते हुए बताया कि प्रोटीन मानव शरीर के लिए जरूरी पोषक तत्व है। इसका प्राथमिक कार्य मांसपेशियों के निर्माण में मदद करना है। यह शरीर के लिए ऊर्जा का एक स्रोत भी है। प्रोटीन शरीर की वृद्धि के लिए आवश्यक तत्व है। यह कोशिका एवं ऊतकों को संरचना प्रदान करता है। रक्त प्रवाह में पोषक तत्वों का परिवहन एवं भंडारण करता है। शरीर के पीएच स्तर को बनाए रखता है। प्रतिरक्षा प्रणाली को मजबूत करने में मदद करता है। प्रोटीन शरीर के लिए बहुत जरूरी है। प्रोटीन के प्रमुख स्रोत - अंडा, चिकन, दुग्ध, टर्की, मछली, दूध, चीज, दही, दाल, बीकरी, कद्दू के बीज, स्पाउट, बादाम, जई, मट्ठा इत्यादि हैं। हमें अपने शरीर के वजन के हिसाब से प्रति किलोग्राम पर न्यूनतम 0.8 ग्राम प्रोटीन लेना चाहिए। प्रोटीन के महत्व को देखते हुए प्रत्येक वर्ष 27 फरवरी को राष्ट्रीय प्रोटीन दिवस के रूप में मनाया जाता है। कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रधानाध्यक्ष एस इन्वेषाम हर्षेन काशिफ, शरफुद्दीन नूरी, अजीज फातिमा, कनिज तैयबा, शाहीन नज्मी, रेशमा खातून की महत्वपूर्ण भूमिका रही।



बाबा पशुपतिनाथ मंदिर में महाशिवरात्रि पर निकली गई भव्य शिव बारात

पटना। राजधानी के अतिशुभ के वशिष्ठ कालोनी स्थित बाबा पशुपतिनाथ मंदिर से महाशिवरात्रि के मौके पर भव्य शिव बारात निकाली गई, जिसमें आसपास के क्षेत्र के तमाम मोहल्लों से भक्तताण शामिल हुए। कार्यक्रम का शुभारंभ मंदिर के स्थानापना दिवस पूजन से हुआ। महाशिवरात्रि के अवसर पर मंदिर में विधिबिधान के साथ रुद्राभिषेक के साथ पूजा अर्चना की शुरुआत की गई। इसके बाद हल्दी, परिछन एवं विवाह से जुड़े अन्य मांगलिक कार्य हुए। श्रद्धालुओं ने जलाभिषेक किया और सुख-समृद्धि की कामना की। यह माना जाता है कि महाशिवरात्रि के दिन ही भगवान शिव और माता पार्वती का विवाह हुआ था। बाबा पशुपतिनाथ मंदिर से शिव बारात निकाली गई। शिव भक्तों के जयकारों से पूरा इलाका गूंज उठा। ढोल-गाड़ा के साथ शिव भक्त नाचते-गाते बारात में शामिल हुए। शिव बारात में बड़ी संख्या में महिलाओं ने भी बढ़चढ़ कर हिस्सा लिया। अति नमः शिवाय, हर-हर महादेव के जयघोष से पूरा इलाका भक्तिमय हो गया। बता दें कि महाशिवरात्रि के मौके पर हर साल की भांति इस वर्ष भी शिवजी की बारात निकाली गई जो क्षेत्र के विभिन्न चौक चौराहों से होते हुए वापस मंदिर पहुंचा। जहां विधि विधान से शिव पार्वती का विवाह कराया गया। इस दौरान महिला भक्तों ने मंगल गीत गाए। महाशिवरात्रि के अवसर पर भगवान शिव और माता पार्वती के विवाह के मुख्य यजमान अविनाश उज्ज्वल और स्वाति सिंह ने पूरी की। बाबा पशुपतिनाथ शिव मंदिर सञ्चालन समिति के सचिव संजय श्रीवास्तव ने बताया कि सभी लोगों का इस पहल में महत्वपूर्ण सहयोग प्राप्त हुआ है। सारे धार्मिक पूजा एवं कर्मकांड पण्डित नीरज कुमार पाण्डेय के द्वारा करवाया गया। इस अवसर पर संचालन समिति के अध्यक्ष, हेरेंद्र उपाध्याय, उपाध्यक्ष जितेन्द्र कुमार सिंह एवं चन्द्र भूषण तिवारी उप सचिव - गोपाल सिंह एवं श्री अरुण कुमार सिंह एवं कृष्ण मुरारी सहित सैकड़ों की संख्या में भक्तताण उपस्थित रहे।



मोती लाल प्रसाद ने कला, संस्कृति एवं युवा विभाग के मंत्री पद का कार्यभार संभाला

पटना। मोती लाल प्रसाद ने गुरुवार को कला, संस्कृति एवं युवा विभाग के मंत्री पद का कार्यभार ग्रहण किया। विभाग के अधिकारियों ने मंत्री का गर्मजोशी से स्वागत किया। विभाग के सचिव ने मंत्री को पुष्पचूड़ भेंट कर शुभकामनाएं दीं और विभाग के कार्यों, उपलब्धियों और भावी योजनाओं की संक्षिप्त जानकारी प्रस्तुत की। पदभार ग्रहण करने के बाद मंत्री मोती लाल प्रसाद ने जनगीर्ण अधिकारियों के साथ एक महत्वपूर्ण बैठक की। इस बैठक में उन्होंने विभाग के वर्तमान कार्यों की समीक्षा की और विभाग के दृष्टिकोण, उद्देश्यों और भविष्य की योजनाओं के बारे में विस्तार से जानकारी ली। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि विभाग की योजनाओं को जमीनी स्तर पर प्रभावी ढंग से लागू किया जाए, जिससे बदलाव महसूस हो। मंत्री ने विभाग के सभी अधिकारियों को मनोयोग के साथ कार्य करने और राज्य की संस्कृतिक विरासत को संरक्षित तथा सर्वांगीण विकास के लिए नई योजनाएं बनाने पर जोर दिया। उन्होंने विभाग के कामकाज में गति और प्रभावशीलता बनाए रखने की आवश्यकता पर भी बल दिया। इस अवसर पर विभाग के वरिष्ठ अधिकारी रचना पाटील डायरेक्टर आर्कियोलॉजी, म्यूजियम सह कल्चर, उप-सचिव अनिल कुमार सिन्हा, प्रशासी पदाधिकारी भारतीय नित्य कला मंदिर, कहकशाँ और अन्य अधिकारी और कर्मचारी उपस्थित रहे।

बिहारी कलाकारों से सजी हिंदी फिल्म पेन-ब्रश का मुहूर्त संपन्न

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। देवार्थ मीडिया एंड एंटरटेनमेंट के बैनर तले बनने जा रही हिंदी फिल्म "पेन-ब्रश" का भव्य मुहूर्त पटना के राजापुर स्थित बीटीएस डिस्क कैफे एंड रेस्टोरेंट में संपन्न हुआ। इस मौके पर फिल्म के निर्माता एवं निदेशक कमल के ठाकुर, निर्माता अनुभव श्रीवास्तव, लेखक अमित पटेल, कोरियोग्राफर अमर राज, एजीक्यूटिव प्रोड्यूसर पवन कुमार दुबे सहित अन्य कलाकार मौजूद रहे। प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए निर्माता एवं निदेशक कमल के ठाकुर ने बताया कि यह फिल्म पूर्ण रूप से पारिवारिक और मधुर संगीत से सजी होगी जिसकी पूरी शूटिंग बिहार में ही की जाएगी। कमल ठाकुर ने कहा कि मिथिला की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत-संगीत, कला और प्रेम की कहानी का मिश्रण है पेन-ब्रश। वहीं फिल्म के निर्माता ने कहा कि ग्रामीण बिहार के हृदय

» मिथिला की सांस्कृतिक विरासत-संगीत, कला और प्रेम की कहानी का मिश्रण है पेन-ब्रश

में, जहाँ मधुबनी कला की जीवंत छटाएँ परम्परा की कहानियाँ कहती हैं, और लोक संगीत हवा में गूँजता है, वहाँ पेन-ब्रश प्रेम, उत्पीड़न और मुक्ति की एक गहरी भावनात्मक गाथा के रूप में सामने आती है। एक प्रसिद्ध लोक गायक रघु झा का सामना अपने लेखक से होता है। उसके दर्द के केंद्र में मैथिली है, वह महिला जिसे वह कभी प्यार करता था, लेकिन सामाजिक दबाव और उसके पिता की क्रूर महत्वाकांक्षाओं के कारण उसे छोड़ना पड़ा। सपनों और वादों से उनका युवा प्रेम जाति की राजनीति और धोखे से बिहार गया। इस प्रेम के भटवाक की कहानी है पेन-ब्रश। वहीं फिल्म के एग्जिक्यूटिव प्रोड्यूसर पवन कुमार दुबे ने बिहार सरकार का आभार



जताते हुए कहा कि बिहार में फिल्म नीति लागू होने से यहां के कलाकारों को इसका फायदा मिलेगा। अच्छी सॉक्सिडी मिलने से कलाकारों का मनोबल बढ़ेगा और बिहार में ज्यादा से ज्यादा फिल्मों की शूटिंग हो पाएगी जिससे यहां के फिल्म जगत से जुड़े लोगों की भी कमाई हो सकेगी। जबकि फिल्म के कोरियोग्राफर अमर राज ने बताया कि इस फिल्म की

पूरी शूटिंग बिहार के अलग-अलग लोकेशन में बिहारी कलाकारों के साथ ही जाएगी। इस फिल्म के डीओपी अभय लतीश भलकौडे, क्रिएटिव डायरेक्टर मयंक तुलस्यान, प्रोडक्शन डिजाइनर अनुश्री, आर्ट डायरेक्टर राहुल कुमार एवं कोस्ट्यूम डिजाइनर अमित पटेल हैं। मौके पर फिल्म से जुड़े कई अन्य कलाकारों की मौजूदगी रही।

आशियाना - दीघा रोड में राउंड द क्लॉक रेस्टोरेंट का शुभारंभ, ग्राहकों को मिलेगी 24 घंटे सेवा

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। हॉस्पिटैलिटी इंडिया के तहत संचालित राउंड द क्लॉक रेस्टोरेंट का शुभारंभ आशियाना - दीघा रोड स्थित मजिस्ट्रेट कॉलोनी में किया गया। रेस्टोरेंट का शुभारंभ हॉस्पिटैलिटी इंडिया के सीईओ रितेश कुमार चौधरी एवं राउंड द क्लॉक रेस्टोरेंट की संचालक दिव्या सिंह के द्वारा संयुक्त रूप से फीता काटकर किया गया। उद्घाटन के बाद प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए हॉस्पिटैलिटी इंडिया के सीईओ रितेश कुमार चौधरी ने कहा कि पटना में अब ऐसा ग्लोबल फूड कुर्जीन रेस्टोरेंट खुल गया है जहाँ ग्राहकों को 24 घंटे सेवा मिलेगी। इस क्षेत्र में इस रेस्टोरेंट के खुलने से यहां के लोगों को काफी सुविधाएँ मिल सकेंगी और ग्राहक एक अलग स्वाद से रूबरू हो सकेंगे। हमारा एकमात्र लक्ष्य अपने ग्राहकों को उचित मूल्य पर गुणवत्तापूर्ण सुविधाएँ प्रदान करना



है। उन्होंने बताया कि इस रेस्टोरेंट में एक साथ 100 लोगों के बैठ कर खाने की व्यवस्था है तथा हमारे ग्राहक इसे बर्थडे, पार्टी, मीटिंग या अन्य किसी भी फंक्शन के लिए बुक कर सकते हैं। वहीं राउंड द क्लॉक रेस्टोरेंट की संचालक दिव्या सिंह ने कहा कि हमलोगों ने खाने के साथ-साथ एक मनमोहक वातावरण की भी व्यवस्था की है ताकि हमारे ग्राहकों का यहाँ बिताया हुआ समय एक यादगार पल बन

सके। पटनावासियों को यहाँ पर ऑनलाइन तथा होम डिलीवरी की भी सुविधा प्रदान की जाएगी। यह एक ग्लोबल फूड कुर्जीन रेस्टोरेंट है जिसमें हमने सभी वर्गों के लोगों को ध्यान में रखकर कीमत बहुत ही कम रखा है। उन्होंने कहा कि जल्द ही बिहार के अन्य शहरों में भी हमारे इस रेस्टोरेंट के विस्तार की योजना है। मौके पर रेस्टोरेंट के कर्मियों सहित अन्य गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

मध्य विद्यालय सौ ढ भरतखण्ड में नशा मुक्ति, महिला सुरक्षा और पुलिस सप्ताह पर निकाली गई

नई सोच एक्सप्रेस

प्रभातफेरी। नशा मुक्ति का दिया गया संदेश। खाड़िया जिले के परबता प्रखंड के मध्य विद्यालय सौ ढ भरतखण्ड में नशा मुक्ति, महिला सुरक्षा और स्वच्छता पर परिचर्चा का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता भरतखण्ड थानाध्यक्ष रौशन प्रसाद ने किया। कार्यक्रम का उद्घाटन भरतखण्ड थानाध्यक्ष रौशन प्रसाद,प्रधानाचार्य संजय कुमार पासवान और शिक्षक सिद्धार्थ कुमार ने संयुक्त रूप से किया। कार्यक्रम का मंच संचालन शिक्षक सिद्धार्थ कुमार ने किया। थानाध्यक्ष रौशन प्रसाद ने अभिभावक और बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि समाज में नशा एक गंभीर समस्या है, जो परिवारों को बर्बाद कर रही है। बिहार सरकार द्वारा लागू शराबबंदी को सफल बनाने और नशे से दूर रखने के लिए यह अभियान चलाया जा रहा है पुलिस प्रशासन समाज को नशा मुक्त



बनाने के लिए पूरी तरह प्रतिबद्ध है। प्रधानाचार्य संजय कुमार पासवान और शिक्षक सिद्धार्थ कुमार ने बताया कि नशा एक सामाजिक बुराई है। नशा एक ऐसी बुराई है, जिससे ईमान का अनमोल जीवन समय से पहले ही मौत का शिकार हो जाता है। नशा के कारण परिवार तक टूट रहे हैं। शिक्षिका वंदना कुमारी और अरविंद कुमार राणा ने कहा कि जहरीले और नशीले पदार्थों के सेवन से व्यक्ति को शारीरिक, मानसिक और आर्थिक हानि पहुंचाने के साथ ही इससे सामाजिक वातावरण भी प्रभावित होता है। कार्यक्रम के बाद भरतखण्ड थाना क्षेत्र के बुद्धनगर गांव में पुलिस सप्ताह दिवस पर जागरूकता अभियान भी चलाया गया। प्रभातफेरी में पुलिस पदाधिकारी के अलावे

मध्य विद्यालय सौ ढ भरतखण्ड के शिक्षक, छात्र छात्राएँ हाथ में तख्तियां लेकर नशा मुक्ति के नारे लगाते हुए जागरूकता का संदेश दे रहे थे। नशा मुक्ति का अभियान, बने जन जन की पहचान और जन जन का एक ही नारा, नशा मुक्त हो प्रदेश हमारा जैसे संदेशों के साथ जयघोष किया। साथ ही भरतखण्ड थानाध्यक्ष रौशन प्रसाद ने छात्र छात्राएँ के बीच पढ़ने के समय सामग्री का वितरण किया। मौके पर थानाध्यक्ष रौशन प्रसाद, मोहम्मद फिरोज आलम, अभिनाश कुमार पासवान, अनिल कुमार, संतोष कुमार, अंगद कुमार, विभीषण कुमार,प्रधानाचार्य संजय कुमार पासवान, शिक्षक सिद्धार्थ कुमार, वंदना कुमारी, निरंजन कुमारे, रामविनोद साह, रामलाल पंडित, सफकत आफरीन, मीनाक्षी कुमारी, उत्कर्ष कुमार, अरविंद कुमार राणा, मिथुन दास, अरुण यादव, सार्थक प्रसाद, प्रीतम, प्रियांशु और सैकड़ों छात्र छात्राएँ और अभिभावक मौजूद थे।

टीचर्स ऑफ बिहार द्वारा प्रकाशित ई-पत्रिका 'प्रज्ञानिका' का भव्य विमोचन भुवनेश्वर और गुवाहाटी में

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। टीचर्स ऑफ बिहार द्वारा प्रकाशित ई-पत्रिका 'प्रज्ञानिका' का विमोचन 26 फरवरी 2025 को एक भव्य कार्यक्रम में भुवनेश्वर और गुवाहाटी दोनों स्थानों पर किया गया। इस ऐतिहासिक अवसर पर बिहार के शिक्षकों द्वारा प्रकाशित इस पत्रिका का विमोचन पहले क्षेत्रीय शिक्षण संस्थान, भुवनेश्वर में हुआ उसके बाद सीसीआरटी, गुवाहाटी में भी इस पत्रिका का विमोचन किया गया। इन दोनों कार्यक्रमों ने पूरे शैक्षिक समुदाय में एक नई ऊर्जा का संचार किया और यह बिहार तथा अन्य राज्यों के शिक्षकों के लिए एक प्रेरणास्रोत बन गया।

» शिक्षकों के नवाचारों,शोध और विचारों को राष्ट्रीय पहचान देने का मंच है "प्रज्ञानिका"

शिक्षण संस्थान, भुवनेश्वर के प्राचार्य पी.सी.अग्रवाल सर ने कार्यक्रम की शुरुआत की। इस अवसर पर डॉ. अरुण कुमार साहा, प्रोफेसर एल. बेहरा सर, और डॉ. रत्ना घोष ने 'प्रज्ञानिका' पत्रिका के उद्देश्यों पर प्रकाश डाला। डॉ. अरुण कुमार साहा ने कहा कि "प्रज्ञानिका, बिहार के शिक्षकों का गौरव है। यह पत्रिका न केवल बिहार के शिक्षकों के योगदान को सम्मानित करती है बल्कि भारतीय शिक्षा जगत में एक नई दिशा और पहचान स्थापित करेगी।" पत्रिका की प्रधान संपादिका निधि चौधरी ने भी कार्यक्रम में पत्रिका के

विषय-वस्तु और दिशा-निर्देशों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने कहा कि हमारे द्वारा प्रकाशित 'प्रज्ञानिका' बिहार के शिक्षकों की उपलब्धियों और उनकी यात्रा को साक्षात् करने का एक महत्वपूर्ण प्रयास है। यह पत्रिका न सिर्फ शैक्षिक संदर्भों को लेकर मार्गदर्शन प्रदान करेगी बल्कि शिक्षक समुदाय के आपसी विचार-विमर्श और सहयोग को भी प्रोत्साहित करेगी जो बिल्कुल निःशुल्क है।

गुवाहाटी में आयोजित कार्यक्रम-गुवाहाटी में सीसीआरटी के एक भव्य कार्यक्रम में 14 राज्यों के प्रतिभागियों ने भी प्रज्ञानिका पत्रिका के उद्देश्यों और इसके लाभों पर विचार किए और इसे शिक्षा क्षेत्र के लिए एक क्रांतिकारी कदम बताया। प्राचार्य ने श्री सराहना-क्षेत्रीय शिक्षा संस्थान भुवनेश्वर के प्राचार्य ने प्रज्ञानिका के प्रयासों की

सराहना की और सम्पादक महोदया निधि चौधरी और उनकी टीम को बधाई दी। उन्होंने कहा कि यह मंच बहुत ज्यादा खर्चीला भी नहीं है और एक क्लिक में सभी के पास उपलब्ध हो जाएगा। यह न केवल लर्निंग का बल्कि प्रमोशन के लिए भी अच्छा अवसर है। इस प्रकार के प्रयासों से बहुत से लोगों को जोड़ा जा रहा है।

परिवर्तन का स्रोत बन सकते हैं। 'प्रज्ञानिका' न केवल बिहार के शिक्षकों का सम्मान बढ़ाने का कार्य करेगा बल्कि यह एक प्रेरणा का स्रोत बनेगा और आने वाले समय में शिक्षा के क्षेत्र में सकारात्मक बदलाव लाएगा। टीचर्स ऑफ बिहार के प्रदेश प्रबन्धता रंजेश कुमार एवं प्रदेश मीडिया संयोजक मृत्युंजय कुमार ने बताया कि लोकार्पण के बाद पत्रिका की पहली प्रति से शिक्षकों को अवगत कराया गया और यह भी बताया गया कि कैसे लोग इस पत्रिका के साथ जुड़ सकते हैं और इसके माध्यम से अपनी शैक्षिक सफलता और नवाचारों को साझा कर सकते हैं। इस पहल के बाद यह उम्मीद जताई जा रही है कि पूरे देश में शिक्षा के क्षेत्र में एक नई ऊर्जा और जागरूकता का संचार होगा।

मगही महोत्सव 2025: भाषा-संस्कृति के उत्थान का ऐतिहासिक आयोजन -मगही रत्न राम रतन प्रसाद सिंह 'रत्नाकर'

हजारों अद्वितीय उत्पादों के विशेष संग्रह के साथ ज्ञान भवन में शुरू हुआ महिला उधमी फागुनोत्सव - 2025

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। बिहार सरकार एवं नवादा जिला प्रशासन के संयुक्त प्रयास से "मगही साहित्य सम्मेलन - सह भाषाई कार्यशाला एवं मगही महोत्सव" का भव्य आयोजन 01 मार्च २०२५ हरिशचंद्र स्टेडियम, नवादा में किया जा रहा है। यह आयोजन मगही भाषा, साहित्य, शिल्पेंद नारायण सिंह जी ने कहा कि मगही भाषा-साहित्य को बढ़ावा देने के लिए शोध एवं प्रकाशन का प्रयास है। कार्यक्रमों को विद्यालयों एवं अकादमिक स्तर पर सुदृढ़ करने की योजना, लोककला, लोकसंस्कृति एवं परंपरा को संरक्षित एवं संवर्धन हेतु यह ऐतिहासिक पहल की गई है और मगही क्षेत्र के नामचीन साहित्यकारों को आमंत्रित किया गया है। अंतरराष्ट्रीय अध्यक्ष श्री लालमणि मिश्रा और गीतकार (डा) शिवेंद्र नारायण सिंह जी ने कहा कि मगही भाषा-साहित्य को बढ़ावा देने के लिए शोध एवं प्रकाशन का प्रयास है। कार्यक्रमों को विद्यालयों एवं अकादमिक स्तर पर सुदृढ़ करने की योजना, लोककला, लोकसंस्कृति एवं परंपरिक मगही गीत-संगीत को संरक्षित एवं प्रयास, मगही भाषा को डिजिटल प्लेटफॉर्म पर बढ़ावा देने हेतु विशेष अभियान मगही प्रेमी भाव लेंगे। बिहार सरकार एवं नवादा जिला प्रशासन

की सराहनीय पहल के लिए भूरी भूरी प्रशंसा मगह क्षेत्र में हो रही है। बिहार सरकार एवं नवादा जिला प्रशासन द्वारा मगही भाषा के संरक्षण एवं संवर्धन हेतु यह ऐतिहासिक पहल की गई है और मगही क्षेत्र के नामचीन साहित्यकारों को आमंत्रित किया गया है। अंतरराष्ट्रीय अध्यक्ष श्री लालमणि मिश्रा और गीतकार (डा) शिवेंद्र नारायण सिंह जी ने कहा कि मगही भाषा-साहित्य को बढ़ावा देने के लिए शोध एवं प्रकाशन का प्रयास है। कार्यक्रमों को विद्यालयों एवं अकादमिक स्तर पर सुदृढ़ करने की योजना, लोककला, लोकसंस्कृति एवं परंपरिक मगही गीत-संगीत को संरक्षित एवं प्रयास, मगही भाषा को डिजिटल प्लेटफॉर्म पर बढ़ावा देने हेतु विशेष अभियान मगही प्रेमी भाव लेंगे। बिहार सरकार एवं नवादा जिला प्रशासन

नई सोच एक्सप्रेस

पटना। बिहार महिला उद्योग संघ द्वारा आयोजित महिला उधमी फागुनोत्सव - 2025 का शुभारंभ गुरुवार को ज्ञान भवन में किया गया। इस मेलें का उद्घाटन मुख्य अतिथि बिहार सरकार के पथ निर्माण मंत्री नितिन नवीन के कर - कमलों द्वारा किया गया। इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि के तौर पर एमएसएमई डीएफओ पटना के निदेशक सी एस एस राव, नाबाई के डीजीएम बी डी नायक, केवीआईसी के निदेशक एच एम मेवाती, बीआईए के अध्यक्ष के पी एस केसरी, रबन हॉस्पिटल के प्रबंध निदेशक डॉ. सत्यजीत सिंह, बिहार महिला संघ की अध्यक्ष उषा झा सहित संघ के वरीय पदाधिकारियों की उपस्थिति रही। कार्यक्रम में लोगों को सम्बोधित करते हुए मुख्य अतिथि बिहार सरकार के नगर विकास मंत्री नितिन नवीन ने पटना में राष्ट्रीय स्तर के आयोजन के लिए बिहार महिला उद्योग संघ को अपनी शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि बिहार महिला उद्योग संघ स्थानीय उद्यमियों और कलाकारों को आगे बढ़ाने का निरंतर कार्य कर रहा है। उन्होंने कहा कि उद्यम के क्षेत्र में बिहार की महिलाओं की बड़े स्तर पर सहभागिता



देखी जा रही है। इस प्रदर्शनी के आयोजन से बिहार के साथ - साथ देश की भी अर्थव्यवस्था में बढ़ोतरी होगी। वहीं अपने संबोधन में बिहार महिला उद्योग संघ की अध्यक्ष उषा झा ने बताया कि इस पांच दिवसीय मेले का आयोजन विशेष रूप से महिला उद्यमियों के लिए किया गया है ताकि वो इस मंच के माध्यम से अपने द्वारा तैयार किए गए सामानों को बच सके। मेले में कुल 200 स्टॉल लगाया गया है जिसमें पटना के साथ - साथ बिहार के विभिन्न जिलों की महिला उद्यमी प्रतिभागी शामिल हुईं हैं। मेले में बिहार के भिन्न - भिन्न क्राफ्ट जैसे मिथिला पेंटिंग, सुजनी, काथा, एप्लिक, खुआ, टिकुली, बैम्बू, सेवा क्षेत्र में कार्य करने वाली उधमी, फूड

प्रोडक्ट इत्यादि का स्टॉल है। इसके साथ - साथ देश के अन्य राज्य जैसे पश्चिम बंगाल, महाराष्ट्र, उत्तर प्रदेश, आसाम, कश्मीर, झारखंड इत्यादि से भी प्रतिभागी शामिल हुईं हैं। हजारों अद्वितीय उत्पादों के प्रदर्शन के साथ मेले का आयोजन एक भव्य प्रदर्शनी माहौल में किया गया है जिसका समापन 3 मार्च, 2025 को होगा। यह मेला सुबह 10 : 30 बजे से रात 8 : 00 बजे तक ग्राहकों के निःशुल्क प्रवेश के साथ खुला रहेगा। उन्होंने कहा कि मेले में 28 फरवरी को भारतीय रिजर्व बैंक, पटना द्वारा वित्तीय समझदारी समृद्ध नारी का कार्यक्रम किया जाएगा जबकि 1 मार्च 2025 को सरकार के इ कोर्स (जीईएम) पर वर्कशॉप का आयोजन किया जा रहा है जिसमें जीईएम के पदाधिकारी के द्वारा महिला उद्यमियों को जानकारी दिया जाएगा और उपाध्यक्ष किया जायेगा। इस मौके पर संघ की उपाध्यक्ष इंदु अग्रवाल, किरण रंजन, पूर्णिमा रॉय, सचिव मेनका सिन्हा, कार्यपालक निदेशक साधना झा, कोषाध्यक्ष अंकिता तिवारी, कार्यकारिणी सदस्य आर्चिका देव, रचि चौधरी, नितिका अग्रवाल प्रियंका सिन्हा, एवं बिहार महिला उद्योग संघ की अन्य सदस्य उपस्थित रही।

संक्षिप्त समाचार

विधायक अख्तरुल इस्लाम शाहीन ने क्षेत्र का चहुंमुखी विकास कर देश की मानस पर समस्तीपुर को स्थापित किया है - राकेश ठाकुर

समस्तीपुरा विधानसभा क्षेत्र के केवस, मोरदीवा तथा छत्तीना पंचायत में स्थानीय विधायक सह बिहार विधानसभा के मुख्य सचेतक अख्तरुल इस्लाम शाहीन ने जनसंपर्क अभियान व जनता संवाद चलाया। अध्यक्षता राजद प्रखंड अध्यक्ष संतोष यादव, संचालन जिला राजद प्रवक्ता राकेश कुमार ठाकुर, स्वागत संबोधन मुखिया राजीव राय तथा धन्यवाद ज्ञापन मुखिया लक्ष्मण पासवान ने किया। इस दौरान स्थानीय लोगों से संवाद करते हुए विधायक अख्तरुल इस्लाम शाहीन ने कहा कि केवस लखड़ी चौक से रसलपुर तक लगभग 02 करोड़ की लागत से 03 Km लंबी सड़क, केवस काली स्थान से कटानी ढाला मोरदीवा तक लगभग 2.34 करोड़ की लागत से 02 Km लंबी सड़क, लगभग 51 लाख रुपये की लागत से रोसड़ मुख मार्ग से रामाधार मुखिया के घर की ओर जाने वाली 0.84 Km लंबी सड़क, रामनाथपुर से डंडा चौक होते हुए सहनी टोला तक 70 लाख रुपये की लागत से 1.2 Km लंबी सड़क तथा छत्तीना भुमारी से काली स्थान होते हुए ढडिया ढाला तक 1.5 करोड़ रुपये की लागत से लगभग 02 Km लंबी सड़क के निर्माण हेतु स्वीकृति मिल गई है। जल्द ही इन महत्वपूर्ण सड़कों का टेंडर होगा तथा निर्माण कार्य प्रारंभ होगा। उन्होंने कहा कि इन सड़कों के निर्माण हेतु संबंधित अधिकारियों से लगातार पत्राचार करते रहे हैं एवं विधान सभा में इसको लेकर आवाज उठाते रहे हैं। स्थानीय ग्रामीणों ने इस पर खुशी जताते हुए ढोल-नगाड़ों के साथ मिठाई बाँटकर विधायक का स्वागत एवं आभार जताया। विधायक अख्तरुल इस्लाम शाहीन ने कहा कि समस्तीपुर विधानसभा क्षेत्र को विकास के पथ पर सबसे अग्रणी रखना ही उनका मुख्य उद्देश्य है। उनके प्रयास क्षेत्र चैमुखी विकास की ओर अनवरत बढ़ रहा है। समस्तीपुर विधानसभा क्षेत्र का विकास विगत 14 वर्षों के अंदर तीव्र गति से हुआ है। आज समस्तीपुर विधानसभा क्षेत्र के विकास माडल की चर्चा सुबे बिहार में हो रही है। अपने सम्बोधन के क्रम में जिला राजद प्रवक्ता राकेश ठाकुर ने कहा कि समस्तीपुर विधायक अख्तरुल इस्लाम शाहीन ने क्षेत्र का चहुंमुखी विकास कर देश की मानस पर समस्तीपुर को स्थापित किया है, इसलिए 2025 में एक बार फिर से क्षेत्र की जनता विधायक अख्तरुल इस्लाम शाहीन के साथ चलने के लिए तैयार है। विधायक की उपलब्धियाँ गिनाते हुए जिला राजद महासचिव रामकुमार राय, मुखिया राजीव राय, मुखिया लक्ष्मण पासवान तथा सरपंच अशोक सिंह ने बताया कि श्री शाहीन की अगुवाई में चौरफा विकास हुआ है। साथ ही लगातार विकास की नींव रखी जा रही है। विधायक ने गांव-गांव में सड़क, पुलिया, विद्यालय के कमरे, शोध, चबूतरा तथा अस्पताल का जाल बिछा रखा है।



अपार आईडी बनाने में शिथिलता को लेकर 6 बीईओ से स्पष्टीकरण

नई सोच एक्सप्रेस

छपरा। जिलाधिकारी अमन समीर द्वारा गुरुवार को शिक्षा विभाग के कार्यों की समीक्षा की गई। बताया गया कि वर्तमान में जिला में 82 भूमिहीन विद्यालय हैं जिनके भवन निर्माण हेतु भूमि की आवश्यकता है। जिलाधिकारी ने प्राथमिकता के आधार पर अपर समाहर्ता के माध्यम से भूमिहीन विद्यालयों के लिए भूमि की उपलब्धता सुनिश्चित करने हेतु कार्रवाई का निर्देश दिया। विद्यालयों में अधरनरत छात्रों का अपार आईडी बनाया जा रहा है। वर्तमान में लगभग 55% छात्रों का अपार आईडी बनाया जा चुका है। इसकी धीमी प्रगति पर जिलाधिकारी ने असंतोष व्यक्त किया। 55 प्रतिशत से कम अपार



आईडी बनाने वाले प्रखंड सदर छापर, जलालपुर, तैरैया, दिचवारा, मांड़ी एवं एकमा के प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी से स्पष्टीकरण पूछा गया। ई-शिक्षा कोष पर बच्चों के आधार नामांकन की प्रविष्टि की जा रही है। अभी भी लगभग 90000 बच्चों का आधार नहीं बना है। सभी

विद्यालयों के लिए भोजन लेकर वाहन सबसे पहले किचन से खुले ताकि समय पर वहां खाना पहुंच सके। सभी किचन का औचक निरीक्षण सुनिश्चित कराया जाएगा। जिला के 712 विद्यालयों में पोषण वाटिका का निर्माण कराया जाना है। इसके लिए संबंधित विद्यालयों को राशि दी गई है। पोषण वाटिका में विभिन्न प्रकार की सब्जियों को उगाया जाएगा जिसका उपयोग मध्याह्न भोजन में भी किया जा सकेगा। साथ ही बच्चों को कृषि कार्यों के बारे में भी बेसिक जानकारी इसके माध्यम से दी जा सकेगी। बैठक में जिला शिक्षा पदाधिकारी, सभी जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, सभी प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी, शिक्षा विभाग के अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

पुलिस एवं पब्लिक के बीच खेले गए क्रिकेट टूर्नामेंट में पब्लिक टीम ने 3 विकेट से जीता मैच



नई सोच एक्सप्रेस

समस्तीपुर/सिंधिया। जिले के सिंधिया थाना क्षेत्र के फुलहारा स्थित क्रिकेट ग्राउंड पर खेले गए क्रिकेट मैच जो पुलिस 11 और पब्लिक 11 के बीच खेला गया। जिसमें पुलिस 11 की टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 16 ओवर में कुल 175 रन बनाए, जवाब में पब्लिक 11 की टीम ने 16वें ओवर की पहली गेंद पर चौका लगाते हुए मैच को 3 विकेट से जीत लिया। पुलिस 11 के कप्तान SJ दीपक कुमार ने खराब क्षेत्ररक्षण मैच हारने का कारण बताया। वहीं पब्लिक 11 की ओर से सार्वधिक 79 रनों की पारी प्रखंड उप प्रमुख रिंकू सिंह ने खेली।

उनके इस बेजोड़ पारी के बदौलत पब्लिक 11 की टीम ने यह मैच जीतने में कामयाब रही। बताते चलें कि पुलिस सप्ताह दिवस 22 से 27 फरवरी के बीच मनाया गया जिसके तहत यह क्रिकेट टूर्नामेंट आयोजित की गई। वहीं विजेता पब्लिक 11 टीम को थान अध्यक्ष राज किशोर राम ने ट्रॉफी देकर सम्मानित किया वहीं उप विजेता पुलिस 11 टीम को प्रमुख बिरजू साहू ने रत्न ट्रॉफी देकर सम्मानित किए। मौके पर प्रखंड प्रमुख बिरजू साहू, थान अध्यक्ष राज किशोर राम, मोहन सिंह, मुन्ना यादव, दीपक कुमार, उपेंद्र कुमार, एडिशनल कुमार, परशुराम सिंह, अनिल यादव, शिक्षक नेता कृष्ण कुमार सिंह, अनिल कुमार के अलावे सैकड़ों क्रिकेट प्रेमी दर्शक मौजूद रहे।

स्पोर्टिंग क्लब के द्वारा क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजित किया गया

नई सोच एक्सप्रेस

किशनगंज। ठाकुरगंज प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत कनकपुर पंचायत के हारोपीड़ा खेल मैदान में हारोपीड़ा स्पोर्टिंग क्लब के द्वारा क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजित किया गया। जिसकी अध्यक्षता स्पोर्टिंग क्लब युवाओं के द्वारा किया गया। इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में राजद नेता मुस्ताक आलम सहित गणमान्य लोग के द्वारा पीता काटकर शुभारंभ किया गया। जिसके बाद स्पोर्टिंग क्लब द्वारा खेल का आगाज किया गया। इस दौरान राजद नेता मुस्ताक आलम ने स्पोर्टिंग क्लब के युवाओं को संबोधित करते हुए बताया कि खेल प्रतियोगिता है क्योंकि इससे स्वास्थ्य भी अच्छा रहता है। खेलकूद से सेहत का योगा होता है। इससे एक समाज में एक बेहतर मैसेज पहुंचता है। शिक्षा भी और खेल भी युवाओं के लिए जरूरी है। अच्छा कार्य से नई पीढ़ी को शिक्षा प्रदान होता है। आगे उन्होंने कहा कि अलग-अलग क्षेत्र के खिलाड़ियों ने क्रिकेट टूर्नामेंट में हिस्सा लिया और अपनी जीत दर्ज किया। खेल के आखिरी दिन क्रिकेट टूर्नामेंट खेल को देखने के लिए लोगों की भारी भीड़ उमड़ी।



» राजद नेता मुस्ताक आलम के हाथों से फिताकाट किया शुभारंभ

गणमान्य लोगों ने क्रिकेट खेल का लुत्फ उठाया। श्री मुस्ताक ने कहा बड़ी खुशी की बात है कि आज के समय में क्रिकेट खेल का आयोजन हर पंचायत में होता है। युवा खेल का आनंद ले रहे हैं क्योंकि अब बिहार सरकार भी युवाओं के लिए हर पंचायत में खेल मैदान बना रहे हैं। जिससे युवाओं को खेल में हौसला अफजाई होतें हैं। इस दौरान समाजसेवी मुखार आलम, जिला पार्षद फैजान अहमद, सरपंच प्रतिनिधि नासर आलम, काग्रेस नेता सलीम अख्तर, शम्स नबरेज, जावेद अख्तर सहित अन्य नेता भी मौजूद थे।

कृष्ण कुमार मंटू के मंत्री बनने पर कार्यकर्ताओं में हर्ष

छपरा।जिले के अमनौर से बीजेपी विधायक कृष्ण कुमार मंटू अब मंत्री बनेंगे। उन्होंने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के एनडीए सरकार में मंत्री पद की शपथ ली है। मंत्री बनने पर अमनौर सहित पत्रा विधान सभा क्षेत्र के कार्यकर्ताओं सहित आमलोगों में खुशी की लहर है। मंटू ने दो दशक पूर्व परसा प्रखंड के मुखिया सह संघ के अध्यक्ष पद से अपना राजनीतिक सफर शुरू किया। बता दें कि मंत्री बने विधायक मंटू परसा की बनौता पंचायत के कुर्मी जाति और किसान परिवार से आते हैं। वे पटेल छात्रावास निर्माण ट्रस्ट से जुड़े हुए हैं। वे छात्र जीवन से ही उन्होंने राजनीति की शुरुआत कर ली थी। बनौता पंचायत के मुखिया रह चुके मंटू क्षेत्र में अपनी दबंग छवि के लिए जाने जाते हैं। अपने समापित कार्यकर्ताओं की बदौलत पत्नी सविता देवी लगातार तीन-तीन बार से प्रखंड प्रमुख के पद पर काबिज कराने में कामयाब रहे हैं। परसा प्रखंड के वर्तमान में भी उनकी पत्नी सविता देवी प्रमुख हैं। कृष्ण कुमार मंटू पहली बार 2010 में जेडीयू के टिकट पर अमनौर से विधायक चुने गए थे। उस वकत उनकी छवि दबंग विधायक के रूप में उभर कर आयी। मंटू सीएम नीतीश कुमार व सांसद रूडी के बेहद करीब हैं। इधर मंटू सिंह के मंत्री बनने पर अमनौर विधानसभा क्षेत्र सहित परसा विधान सभा क्षेत्र के कार्यकर्ताओं व आमलोगों में खुशी की लहर है। अमनौर मंडल भाजपा अध्यक्ष अधिपति सिंह टिंकू, पूर्व मंडल अध्यक्ष संतोष सिंह, युवा मोर्चा के उज्वल कुमार, संजय सिंह, मनोज सिंह, संतोष कुमार, निरंजन शर्मा, डॉ सुचंद्र साह छात्र नेता अशोक सिंह, अंजद सिंह मुखिया प्रतिनिधि दिलीप सिंह, इप्रतीक कुमार, पैक्स अध्यक्ष अजीत सिंह, गणेश सिंह, शरम बिहारी तिवारी, राजेन्द्र पाण्डेय, उमेश सिंह ने खुशी का इजहार करते हुए अमनौर विधायक मंटू सिंह को बधाई दी।



अनुमंडल स्तरीय भूमि विवाद की सुनवाई की गयी जिसमे कई मामलो को निपटारा भी किया गया



समस्तीपुर। अनुमंडल पदाधिकारी के नेतृत्व में अनुमंडल स्तरीय भूमि विवाद की सुनवाई की गयी जिसमें कुल-11 मामलो की सुनवाई की गयी कुल- 08 मामलो का निपटारा किये गये एवं शेष- 03 मामलो को अगले तिथि निर्धारित की गयी है इस सुनवाई में अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, अनुमंडल टपडाधिकारी (पंकज कुमार झा) एवं अंचल से आये परिवादी के साथ साथ अंचलधिकारी एवं राजस्व अधिकारी बैठक में उपस्थित थे।

सोनसा में धूमधाम से शिव विवाह कार्यक्रम सम्पन्न किया गया

समस्तीपुर/सिंधिया। प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत विष्णुपुर डोहा पंचायत अन्तर्गत सोनसा गांव में बड़ी धूमधाम से शिव मंदिर के प्रांगण में शिव विवाह पंडित जी के द्वारा सम्पन्न किया गया। मौके पर पूर्व भाजपा मंडल अध्यक्ष ब्रज भुषण यादव, महान्त रामदेव दास जी महाराज, मेला अध्यक्ष मनोज कुमार पूर्व, कोषाध्यक्ष अध्यक्ष पंकज कुमार यादव, मेला मालिक जय प्रकाश यादव, राम सुधारी यादव, मंजू यादव, कारी पंडित, लखिनद्र सदा, बिरजू चौपाल, मनोज कुमार यादव, चतु चतु मांड़ी, बिमलेश राम, फुलों यादव, अशोक कुमार यादव एवं सैकड़ों ग्रामीणों ने शिव विवाह के समय उपस्थित थे।



ढाका क्षेत्र में भारतमाला परियोजना के तहत सड़क निर्माण कार्य में तेजी

नई सोच एक्सप्रेस

मोतिहारी (सिकरहना)। भारत सरकार की महत्वाकांक्षी 'भारतमाला परियोजना' के तहत पूर्वी चंपारण जिले के ढाका क्षेत्र में सड़क निर्माण कार्य तेजी से प्रगति कर रहा है। इस परियोजना का उद्देश्य देश के सीमावर्ती और आंतरिक क्षेत्रों को सुदृढ़ सड़क नेटवर्क से जोड़ना है, जिससे आर्थिक विकास को बढ़ावा मिले। परियोजना के तहत चकिया से चौरमा, पकड़ीयाल, ढाका होते हुए बैरगनिया तक लगभग 45 किलोमीटर लंबी टू-लेन सड़क का निर्माण किया जा रहा है। सड़क निर्माण के लिए भूमि अधिग्रहण की प्रक्रिया लगभग पूर्ण हो चुकी है, और चिन्हित जमीन पर पिलर लगाकर मार्किंग की जा चुकी है। हरियाणा की धारीवाल कंस्ट्रक्शन कंपनी को निर्माण कार्य की जिम्मेदारी सौंपी गई है, जिसने पकड़ीयाल में अपना प्लांट स्थापित कर लिया है। बारिश के मौसम के बाद मिट्टी भराई का कार्य शीघ्र ही प्रारंभ होने की उम्मीद



है। सड़क निर्माण से ढाका और आसपास के क्षेत्रों को निवासियों में उत्साह है। परियोजना के पूर्ण होने पर ढाका में यातायात जाम की समस्या में कमी आने की संभावना है, क्योंकि यह सड़क ढाका शहर को बाईपास करते हुए बैरगनिया रोड में जुड़ेगी। इससे घोड़ासहन, बैरगनिया और सीतामढ़ी की ओर जाने वाले वाहनों को वैकल्पिक मार्ग मिलेगा, जिससे समय और ईंधन की बचत होगी। हालांकि, कुछ भूमि मालिकों को मुआवजा भुगतान में देरी की शिकायत है। भूमि अधिग्रहण अधिकारी गणेश

कुमार के अनुसार, जिन भूमि स्वामियों ने आवश्यक दस्तावेज प्रस्तुत किए हैं, उन्हें भुगतान किया जा चुका है। शेष मामलों में, दस्तावेजों की कमी के कारण भुगतान लंबित है। अधिकारियों ने भूमि स्वामियों से अपील की है कि वे आवश्यक दस्तावेज शीघ्र उपलब्ध कराएं ताकि मुआवजा प्रक्रिया में तेजी लाई जा सके। भारतमाला परियोजना के तहत ढाका क्षेत्र में सड़क निर्माण कार्य तेजी से आगे बढ़ रहा है, जो क्षेत्र के आर्थिक और सामाजिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा।

लेट्स इन्सपायर बिहार
राहुल कुमार सिंह
मुख्य कोऑर्डिनेटर, लेट्स इन्सपयर, बिहार

अपनी धरा के लिए एक ओजस्वी के ईमानदार सपने

नई सोच एक्सप्रेस

बिहार ऐसे दहलीज पर खड़ा है जहां से युवाओं के सपनों को साकार करने हेतु तमाम बौद्धिकों को सकारात्मक चिंतन एक मंच पर आकर करना ही होगा, इसी चिंतन के प्रसाद को ग्रहण कर युवा नव बिहार के निर्माण के लिए संकल्पित हो पाएं, आईपीएस विकास वैभव ने अपना पहल कर दिया है शेष को मिलकर करना होगा, आज अपने आर्टिकल के माध्यम से विकास वैभव के संदेश को दे रहा हूँ।



आईपीएस विकास वैभव की कलम से... नमस्कार मित्रों, मैं सभी समन्वयकों से यह भी अनुरोध करना चाहता हूँ कि आज लेट्स इन्सपयर बिहार अभियान की ओर संपूर्ण बिहार एक आशा के साथ देख रहा है। सभी आशाचिंत हैं और हमें आगे बढ़ते देखना चाहते हैं। यह हम सभी के कठिन परिश्रम एवं लगातार समापित भाव से किए गए योगदान का ही प्रतिफल है। हमें यह अवश्य ध्यान रखना होगा कि 22 मार्च, 2025 का आयोजन राजधानी पटना का अभी तक का सबसे बड़ा आयोजन होगा। यदि इस आयोजन में हम 15,000+ की उपस्थिति सुनिश्चित कर पाते हैं तो निश्चित ही अभियान का संदेश सशक्तता के साथ संपूर्ण बिहार में गुंजायमान हो उठेगा। राजधानी के प्रमुख क्षेत्रों तथा ऐतिहासिक पाटलिपुत्र की भूमि से संदेशों का प्रसार होना हमारे ध्येय के लिए अत्यंत आवश्यक है। अब समय बहुत कम ही शेष है, केवल 26 दिन ही बचे हैं। हर बीत रहा दिन महत्वपूर्ण है। 22 मार्च के पूर्व 9 मार्च को वी महिलाओं का सबसे बड़ा समागम* होगा है। इस बाल 22 मार्च में भी लक्ष्य है कि 50% भागीदारी महिलाओं की* भी रहे। हम सभी को योजनाबद्ध रूप में प्रतिदिन हर भेदभाव से परे उठकर एक टीम के रूप में कार्य करना होगा। हमारा आभसी समन्वय एवं अनुशासन संपूर्ण बिहार के लिए अनुकरणीय होना चाहिए। ध्यान रहे कि अभियान में व्यक्ति से महत्वपूर्ण संगठन है। यदि हमारा संगठन आगे बढ़ता है तो हमारा भी उत्कर्ष होता है परंतु यदि परस्पर किसी प्रकार का संदेह अथवा संघर्ष होता है तो इससे संगठन का भी ह्रास ही होगा। हमें संगठन को सुदृढ़ करते हुए आगे बढ़ना होगा, किसी पर भी अनावश्यक टिप्पणी से बचना होगा, एक दूसरे को सहयोग करने से हम सशक्त होंगे। हमारा लक्ष्य बड़ा है और केवल एक कार्यक्रम तक ही सीमित नहीं है परंतु हर कार्यक्रम का सफल होना परम आवश्यक है। यदि 15,000+ इस बार आ पाते हैं तो आगे पटना के मिलर स्कूल परिसर में युवा संवाद और फिर आगे मुक्ताकाश में गांधीमैदान में नमस्ते बिहार वृहत जन संवाद के आयोजन पर हम शीघ्र ही निर्णय ले सकेंगे। तो आइए, मिलकर एक ऐतिहासिक क्षण को तैयारी करते हैं। आइए, मिलकर आगे बढ़ते हैं। आइए, मिलकर प्रेरित करें बिहार ! विकास वैभव

त्रिवेणी संगम घाट- जगमोहरा में "मिथिला महाकुंभ संदेश" स्मारिका का विमोचन किया गया



नई सोच एक्सप्रेस

समस्तीपुर/सिंधिया। "मिथिला महाकुंभ संदेश" स्मारिका का विमोचन त्रिवेणी संगम स्थल पर किया गया ,मिथिलांचल की हृदयस्थली चार जिला का सीमांत क्षेत्र और तीन नदियों का संगम का अलौकिक छटा विखेरता त्रिवेणी संगम को पर्यटन गलियारा बनाने के लिए प्रयासरत मिथिला महाकुंभ संयोजक-पिंपू परदेशी बताया कि बिहार में पर्यटन की अपार संभावना है ,खास करके मिथिला क्षेत्र का ऐतिहासिक विरासत समृद्ध है,जरूरी है इसे फिर से सवारने की .इवास्थ्य पर्यटन प्रगतिशील क्षेत्र है, जिसका विकास दर लगभग 21% है.त्रिवेणी संगम जगमोहरा बिहार को आस्थात्मक स्थान के साथ-साथ एक स्वास्थ पर्यटन स्थल बनाने का सपना

है.क्षेत्र के तमाम लोगों में उत्साह है त्रिवेणी संगम को लेकर.संगम घाट पर लाखों की संख्या में श्रद्धालु की भिड़ जुटता है.कई दशक से पूरा स्नान की परंपरा है।पूरे महीने श्रद्धालु आते हैं त्रिवेणी संगम घाट जगमोहरा ,जहां सनातन संस्कृति के अनुरूप मंडरन संस्कार,स्नान के पारचला नदी पूजन ,जाप.कमला स्नान पूस से माघ महिना तक अनवरत चलते रहता है.माननीय मंत्री श्री नीतीश कुमार जी का सकारात्मक जवाब प्राप्त हुआ है, उनके दिये संदेश में। बिहार सहित भारत के सभी प्रबुद्ध नागरिकों,शिक्षाविद्, राजनीतिज्ञ, सामाजिक कार्यकर्ता, महातुभाब को आभार एवं धन्यवाद आपके प्रेरक शुभकामनाएँ के लिए, जो हमारे अभियान को प्रेरित करेगा.स्मारिका विमोचन में समिति के गणमान्यजन उपस्थित रहे।

बिहार के शिक्षा बजट पर दिया गया विशेष ध्यान:- मंत्री श्रवण कुमार

नई सोच एक्सप्रेस

बिहारशरीफ।बिहारशरीफ के मचडा में शीतला उच्च विद्यालय में विद्यालय विकास कोष से निर्मित नवनिर्मित एक कमरा हाल का उद्घाटन विद्यालय प्रबंध समीति के अध्यक्ष सह बिहार सरकार के ग्रामीण विकास मंत्री श्रवण कुमार के द्वारा किया गया।इस अवसर पर उन्होंने कहा कि बिहार देश का पहला राज्य है जहां एक बार में एक लाख से अधिक शिक्षकों की नियुक्ति हुई है।शिक्षा के क्षेत्र में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के कुशल नेतृत्व में बिहार में अकरस्यनीय परिवर्तन हुआ है।2005 मे हमारी सरकार बनते ही 35 लाख बच्चों को हमलोगों को स्कूल पहुंचाया एक हजार से अधिक स्कूल बनाया शैक्षणिक माहौल बनाया।शिक्षा एक ऐसा हथियार है जिससे दुनिया को जीता जा सकता है बच्चें आप देश के भविष्य है पढ़ाई पर ध्यान दें बिहार की सरकार हर संभव मदद छात्रों को पहुंचा रही है देश में सबसे ज्यादा छात्र कल्याणकारी योजनाओं को



लागू करने वाला देश का पहला राज्य बिहार है।हर जिले में अल्पसंख्यक छात्रावास जननायक कपींडू ठाकुर अतिपिछड़ा छात्रावास अम्बेडकर छात्रावास बनाया गया तथा छात्रावास में पढ़ रहे छात्रों को प्रतिमाह एक हजार की राशि तथा 15 किलो अनाज छात्रों को सरकार के द्वारा मुहैया कराई जा रही है।हर जिलों में मंडिकल कालेज इंजीनियरिंग कॉलेज पोलिटेकनिक कालेज नर्सिंग कॉलेज महिला आर्ट टी आई बनाया अब हमारे छात्रों को पढ़ाई के लिए दूसरे राज्य की ओर रुख नहीं करना पड़ रहा है। मंत्री श्रवण कुमार का अंगवस्त्र देकर

विद्यालय के प्रधानाध्यापक कुमारी नूतन सिन्हा ने कोइस अवसर पर बिहारशरीफ अध्यक्ष गुलशन अंसारी प्रवक्ता डा धनंजय गु देव प्रखंड अध्यक्ष संजय कुशवाहा युगल किशोर प्रसाद जयन्त शर्मा धनंजय मुखिया विश्वास सिंह नीतीश पाण्डेय बिट्टू कुशवाहा उपेन्द्र दिलवाला नवीन राउत रामजन्म रविदास इंदू चहान मनोज यादव विनोद प्र दिवाकर वर्मा सुरेन्द्र प्र सिंह वासुदेव प्रसाद मुन्ना पासवान प्रमोद यादव अर्जुन प्रसाद नागेन्द्र सिंह संजय प्र कुशवाहा कारु सिंह कल्लू राउत राज मिश्रा कुन्दन महतो आदि लोग उपस्थित रहे।

संक्षिप्त समाचार

काइनेटिक ग्रीन ने पटना में नई डीलरशिप का उद्घाटन कर बिहार में अपने नेटवर्क को मजबूत किया

पटना। इलेक्ट्रिक टू-व्हीलर और थ्री-व्हीलर बनाने वाली, भारत की प्रमुख कंपनी काइनेटिक ग्रीन एनर्जी एंड पावर लिमिटेड सोल्यूशंस ने बिहार के पटना में एक नई इलेक्ट्रिक टू-व्हीलर डीलरशिप व्हील्स मार्ट प्राइवेट लिमिटेड के शुभारंभ की घोषणा की है। यह दीक्षा-आर ब्लॉक मेन रोड, अटल पथ, अपोजिट 3एम कार केयर, राजीव नगर, पटना, बिहार में स्थित है। यह भव्य शुभारंभ बिहार में अपनी उपस्थिति को बढ़ाने के लिये ब्रैंड की प्रतिबद्धता में एक महत्वपूर्ण मील का पथर है। काइनेटिक ग्रीन में 2-व्हीलर बिजनेस के प्रेसिडेंट श्री पंकज शर्मा ने कहा, हम पटना में अपनी नई डीलरशिप के शुभारंभ की घोषणा करते हुए उत्साहित हैं। यह बिहार में हमारे विस्तार के लिये एक महत्वपूर्ण कदम है। यह एक मील का पथर है, जो पूरे भारत में इलेक्ट्रिक यातायात को सुलभ बनाने तथा इस मुख्यधारा में लाने के लिये हमारी वर्तमान प्रतिबद्धता दिखाता है। व्हील्स मार्ट प्राइवेट लिमिटेड के डायरेक्टर राघवेंद्र रंजन और कृष्ण कांत ने कहा, हम काइनेटिक ग्रीन के साथ साझेदारी करते हुए बेहद उत्साहित हैं। उन्होंने हमें जो सहयोग दिया और जो आत्मविश्वास दिखाया है, उसके लिये हम उनके बहुत आभारी हैं। हम ग्राहकों को उच्च-स्तर की सेवाएं और विशेषज्ञ मार्गदर्शन देना चाहते हैं, ताकि उन्हें पूरी तरह सोच-समझकर फैसले करने में मदद मिले। इस उद्घाटन समारोह में काइनेटिक ग्रीन की टीम के अलावा, कई सरकारी अधिकारी, ऑपिनियन लीडर्स और ग्राहक भी शामिल हुए। उन्होंने जलवायु परिवर्तन और प्रदूषण को कम करने में इलेक्ट्रिक गाड़ियों (ईवी) की महत्वपूर्ण भूमिका पर चर्चा भी की। काइनेटिक ग्रीन की नई डीलरशिप एक 3एस (सेल्स-सर्विस-स्पेयर्स) सुविधा है। यहाँ बड़े गर्व से काइनेटिक ग्रीन के इलेक्ट्रिक टू-व्हीलर्स की एक शानदार रेंज का प्रदर्शन किया जाता है, जिसमें ई-त्ना, जुलू, जिग शामिल हैं।

भारती एयरटेल ने 5जी के विस्तार के लिए एरिक्सन की 5जी कोर तकनीक के साथ साझेदारी की

पटना। भारती एयरटेल और एरिक्सन ने अपने लंबे समय से चले आ रहे सहयोग को एक नए स्तर पर पहुँचाते हुए एक नई साझेदारी की घोषणा की है। इसके तहत, एरिक्सन के सुरक्षित और बेहतरीन प्रदर्शन वाले 5जी कोर नेटवर्क सोल्यूशन को लागू किया जाएगा, जिससे एयरटेल के लाखों ग्राहकों और व्यवसायों को पूरे भारत में लाभ मिलेगा। यह सहयोग एयरटेल को समय के साथ पूरी तरह से व्यावसायिक रूप से सक्रिय, बड़े पैमाने पर 5जी स्टैडअलोन नेटवर्क में विकसित होने में मदद करेगा, ताकि ग्राहकों को 5जी की उन्नत क्षमताओं का लाभ मिल सके। भारती एयरटेल के सी टी ओ, रणदीप सेखों ने कहा कि एरिक्सन के साथ एयरटेल की लंबे समय से चली आ रही साझेदारी एक रोमांचक नए दौर में प्रवेश कर रही है, जो एयरटेल के 5जी स्टैडअलोन में बदलाव के लिए एरिक्सन के 5जी कोर सोल्यूशन के साथ शुरू हो रहा है। यह रोलआउट एयरटेल की लंबे समय तक चलने वाली 5जी रणनीति में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा, इससे नेटवर्क के साथ ही ग्राहकों को नई, विशिष्ट सेवाएँ देने की क्षमता भी बढ़ेगी। एरिक्सन के दक्षिणपूर्व एशिया, ओशनिया और भारत बाजार क्षेत्र के प्रमुख आंद्रेस विसिंते कहते हैं वैश्विक रूप से एक अग्रणी 5जी सेवा प्रदाता के रूप में, एरिक्सन भारती एयरटेल को अपनी सबसे नए पेटेन्टोल्जी सोल्यूशन उपलब्ध कराने के लिए प्रतिबद्ध है। यह भारती एयरटेल के नेटवर्क को 5जी स्टैडअलोन के लिए तैयार करने और भविष्य के लिए सुरक्षित बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। एरिक्सन का डुअल मोड वाला 5जी कोर नेटवर्क स्लाइसिंग आधारित सेवाओं और नेटवर्क एप्लीकेशन प्रोग्रामिंग इंटरफेस के माध्यम से राजस्व बढ़ाने में मदद करता है, जिससे उपभोक्ताओं और व्यवसायों के लिए नए इनोवेटिव उदाहरण प्रस्तुत होते हैं। इस समझौते के तहत, एरिक्सन अपने सिग्नलिंग कंट्रोलिंग सोल्यूशन को भारती एयरटेल के नेटवर्क में जोड़ेगा। साथ ही, 5जी स्टैडअलोन चाइनी में सक्षम पॉलिसे सोल्यूशन भी पेश किए जाएँगे। यह नई क्षमताएँ भारती एयरटेल की 5जी राजस्व बढ़ाने की रणनीति को मजबूती देंगी, जिससे नए व्यावसायिक मॉडल विकसित करने का रास्ता खुलेगा। एरिक्सन, भारती एयरटेल का एक पुराना कर्नोटेक्टिविटी साझेदार है और दोनों के बीच 25 से अधिक वर्षों से घनिष्ठ संबंध हैं। इस दौरान मोबाइल संचार की हर पीढ़ी में साथ काम किया गया है, जिसमें भारती एयरटेल के भारत में पहले 5जी अनुबंध का पुरस्कार भी शामिल है।

राजू कुमार सिंह ने किया पर्यटन मंत्री का पदभार ग्रहण

पटना। गुरुवार को मुख्य सचिवालय स्थित पर्यटन विभाग कार्यालय में राजू कुमार सिंह ने पर्यटन मंत्री पद का पदभार ग्रहण किया। मंत्री का स्वागत पर्यटन निदेशक सह विशेष सचिव उदयन मिश्रा, प्रबंध निदेशक, राज्य पर्यटन विकास निगम नंदकिशोर सहित विभागीय पदाधिकारियों ने किया। कार्यालय कक्ष में पदभार ग्रहण करने के उपरांत मंत्री ने मीडिया को संबोधित करते हुए कहा कि बिहार अपनी समृद्ध सांस्कृतिक परम्पराओं, विरासतों तथा सभी धर्मों के पवित्र स्थलों के केंद्र के रूप में भारत ही नहीं बल्कि दुनिया भर में प्रसिद्ध है। पर्यटकों को परिभ्रमण में किसी तरह की कठिनाई उत्पन्न न हो, उनकी संख्या लगातार बढ़े, इस हेतु सरकार प्रयत्नशील रहेगी। मैं स्वयं भी जब एक पर्यटक के रूप में कहीं जाता हूँ तो मुझे क्या सुविधाएँ चाहिए? क्या समस्याएँ होती हैं? क्या मूलभूत आवश्यकताएँ होती हैं, इसको ध्यान में रखते हुए पर्यटन विभाग को बेहतर बनाने का काम करूँगा। पर्यटन विभाग लगातार इस दिशा में कार्यशील भी है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के नेतृत्व में प्रगति यात्रा के मध्य पर्यटन विभाग से जुड़ी बहुत सारी योजनाएँ स्वीकृत हुई हैं, उन सभी योजनाओं को ससमय शुरू कर उसे यथाशीघ्र पूर्ण करने की जिम्मेवारी रहेगी। उन्होंने कहा कि मैं स्वयं भी विदेशों में कई साल तक अध्ययन के क्रम में निवास किया हूँ, उस दौरान वैश्विक पर्यटन को नजदीक से जाना और समझा हूँ, उस अनुभव को राज्य में पर्यटन विभाग के कार्यों की बेह तरीके के लिए उपयोग में लाऊँगा। उन्होंने कहा कि यह आम धारणा है कि बिहार में पर्यटक कम आते हैं, लेकिन ऐसा नहीं है। गत वर्ष ही करोड़ों पर्यटक बिहार पहुंचे थे। यह हम सबके लिए हर्ष की बात है कि आज राज्य के विभिन्न पर्यटन स्थलों पर पर्यटक रुक कर सुखद अनुभूति महसूस कर रहे हैं। पर्यटन संपदाओं से समृद्ध इस प्रदेश में पर्यटन उद्योग की असीम संभावनाएँ हैं। पर्यटन को रोजगारोन्मुख बनाने के लिए पर्यटन स्थलों को विकसित कर पर्यटकों की बुनियादी सुख-सुविधाओं का समुचित प्रबंधन करने का कार्य राज्य सरकार की प्राथमिकता है। राज्य में आने वाले पर्यटकों को बेहतर सुविधा, सहयोग एवं यात्रा परिभ्रमण आनंदमय हो, इस दिशा में पर्यटन विभाग लगातार प्रयासत रहेगा। इस अवसर पर विभागीय पदाधिकारी व कर्मचारीगण उपस्थित थे।

भारत में पेंशन एयूएम 2030 तक बढ़कर 118 ट्रिलियन रुपये हो जाएगा

नई सोच एक्सप्रेस

डीएसपी पेंशन फंड मैनेजर्स की रिपोर्ट

पटना। डीएसपी पेंशन फंड मैनेजर्स ने अपनी रिपोर्ट में भारत में पेंशन प्रबंधन के तहत परिसंपत्तियों (एयूएम) में उल्लेखनीय वृद्धि की भविष्यवाणी की है। इस रिपोर्ट के मुताबिक 2030 तक कुल एयूएम 118 ट्रिलियन रुपये तक वृद्धि का अनुमान लगाया है और जिसमें राष्ट्रीय पेंशन प्रणाली (एनपीएस) के आधार पर अनुमानित की गई है। रिपोर्ट के बारे में डिप्टी करते हुए डीएसपी पेंशन फंड मैनेजर्स के सीईओ रहलु भागत ने कहा, हमारा दृढ़ विश्वास है कि भारत में पेंशन बाजार तेजी से विकास के कगार पर है। सही नीतियों और बढ़ती जागरूकता के साथ, इस बाजार में

बाजार का वर्तमान आकार देश के सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) का मात्र 3 प्रतिशत है। सेवानिवृत्ति बचत अंतर में प्रति वर्ष 10 प्रतिशत बढ़ने की उम्मीद है और जो 2050 तक अनुमानतः 96 ट्रिलियन डॉलर तक पहुँच जाएगा। चौकि पिछले दशक में नकदी और बैंक जमा पर भारतीयों की निर्भरता 62 प्रतिशत से घटकर 44 प्रतिशत हो गई है। इससे ये सुचित होता है की भारत में रिटेल निवेशक तेजी से पारंपरिक बचत विधियों से बाजार से जुड़े निवेश साधनों की ओर बढ़ रहे हैं। पिछले पाँच वर्षों में, एनपीएस के निजी क्षेत्र के एयूएम में 26.8 प्रतिशत की उल्लेखनीय दर से वार्षिक वृद्धि हुई है, जो 84,814 करोड़ रुपये से बढ़कर 2,78,102 करोड़ रुपये हो गयी है। वित्तीय वर्ष 2020 से 2024 तक नए पंजीकरणों में उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। इसमें पुरुष सदस्यों में 65 प्रतिशत और महिला सदस्यों में

एमजी कॉमेट ब्लैकस्टॉर्म हुई लॉन्च

नई सोच एक्सप्रेस



पूरिया। जेएसडब्ल्यू एमजी मोटर इंडिया ने कॉमेट इवी के पोर्टफोलियो का विस्तार करते हुए ब्लैकस्टॉर्म एडिशन को पेश किया है। यह नई पेशकश भारत की इस स्ट्रीट-स्मार्ट इवी को और भी स्टाइलिश और आकर्षक बनाती है। 7.80 लाख रुपए प्लस बैटरी रेंटल 2.5 रुपए/किमी. की एक्स-शोरूम कीमत को टॉप वैरिएंट के रूप में पेश किया गया है। वे ग्राहक जिन्हें शहरी आवाजाही के लिए स्टाइलिश और तकनीक से भरपूर कार की तलाश है, अब वे अपनी नजदीकी एमजी डीलरशिप पर जाकर 11,000 रुपए का भुगतान कर नई एमजी कॉमेट ब्लैकस्टॉर्म को बुक कर सकते हैं। कॉमेट ब्लैकस्टॉर्म अपने 'स्टेरी ब्लैक' एक्सटीरियर के साथ खूबसूरती और स्टाइल का एहसास कराती है, इसके साथ थक कार और भी आकर्षक बन जाती है। इसके इंटीरियर को भी ब्लैक

सेवा का अनोखा कीर्तिमान: अदाणी-इस्कॉन ने महाकुंभ में 50 लाख लोगों में बांटा 11 लाख किलो महाप्रसाद

नई सोच एक्सप्रेस



गोड्डा। महाशिवरात्रि पर्व पर संगम में स्नान के साथ ही साल का सबसे बड़ा धार्मिक आयोजन महाकुंभ समाप्त हो गया। यह आयोजन कई मायने में ऐतिहासिक रहा। देश-विदेश से आए श्रद्धालुओं ने प्रयागराज की यात्रा की और इसके चलते कई कीर्तिमान बनाए। एक अनुमान के मुताबिक महाकुंभ में तर्कीबन 60 करोड़ लोगों ने श्रद्धा की डुबकी लगाई। इसके साथ ही महाकुंभ में एक और कीर्तिमान स्थापित हुआ। वह है किसी भी धार्मिक आयोजन में सबसे अधिक लोगों में मुफ्त महाप्रसाद के वितरण को। यह अनोखा कीर्तिमान अदाणी समूह और इस्कॉन ने मिलकर स्थापित किया है। 50 लाख श्रद्धालुओं में

- » अदाणी- इस्कॉन ने 50 लाख श्रद्धालुओं को बांटा महाप्रसाद 2.5 लाख किलो सब्जियों और 33 हजार लीटर देसी घी की हुई खपत
- » 3 लाख किलो चावल और 1 लाख 75 हजार किलो आटे से बना महाप्रसाद
- » दाल की खपत हुई 2 लाख 25 हजार किलो
- » अदाणी- इस्कॉन की टीम ने महाकुंभ में सेवा में लगाए 36 लाख काम के घंटे

में मुफ्त वितरित भोजन का कीर्तिमान है। बता दें कि महाकुंभ 2025 में अदाणी समूह और इस्कॉन ने महाकुंभ श्रद्धालुओं की सेवा के लिए हाथ मिलाया था। अदाणी समूह की तरफ से प्रतिदिन 1 लाख लोगों में महाप्रसाद के वितरण का संकल्प लिया गया था। महाकुंभ में 50 लाख लोगों को मुफ्त महाप्रसाद वितरित किया गया।

किलो दाल की खपत हुई। इसके अलावा 1 लाख 75 हजार किलो आटे और 33 हजार लीटर देसी घी का इस्तेमाल भी किया गया। इसमें से ज्यादातर सामान प्रयागराज के लोकल व्यापारियों से ही खरीदा गया जिससे स्थानीय अर्थव्यवस्था को मजबूती मिली। सेवा में लगाए लाखों घंटे- इस्कॉन के प्रवक्ता ने बताया कि इस सेवाकार्य में एवम सेवकों ने 36 लाख काम के घंटे लगाए। सेवा करने वालों में देश-विदेश से लोग आए और उन्होंने प्रसाद निर्माण और वितरण की प्रक्रिया में हिस्सा लिया। इसमें अदाणी समूह के वे 5000 कर्मचारी भी शामिल हैं जिन्होंने महाकुंभ में आकर श्रद्धालुओं की सेवा की। अदाणी समूह ने अपने कर्मचारियों को

दिल्ली, झारखंड की सरकार महिलाओं को 2500 रुपये सहायता राशि दे सकती है तो बिहार सरकार क्यों नहीं- सुरेंद्र प्रसाद सिंह

नुकड़ सभा कर 2 मार्च को पटना महाजुटान रैली में भाग लेने का किया आह्वान

नई सोच एक्सप्रेस

पटना महाजुटान रैली में ताजपुर से होगी बड़ी भागीदारी - प्रभात रंजन गुप्ता

समस्तीपुर/ताजपुर। 2 मार्च को भाकपा माले द्वारा पटना के गांधी मैदान में आयोजित बदलो बिहार महाजुटान रैली को बड़ी भागीदारी से सफल बनाने को लेकर प्रखंड क्षेत्र के फतेहपुर, मौलानाचक, कालीपोखर आदि क्षेत्रों में गुरुवार को नुकड़ सभा आयोजित कर लोगों से अपने हक-अधिकारों को लेकर बड़ी संख्या में भाग लेने की अपील की गई। सभा की अध्यक्षता रंजीत कुमार सिंह ने की। संचालन भाकपा माले प्रखंड कमिटी सदस्य प्रभात रंजन गुप्ता ने किया। ब्रह्मदेव प्रसाद सिंह, मो० एजाज, राजदेव प्रसाद सिंह, सुलेखा कुमारी, चंद्रशंखर कुमार, प्रमोद साह, अंतोष कुमार आदि ने सभा को संबोधित किया।



राज्य कर्मों का दर्जा देने, रसोई गैस की कीमत 5 सौ रुपये करने, सभी गरीबों को 72 हजार रुपए से कम का आय प्रमाण-पत्र बनाने एवं मुख्यमंत्री लघु उद्यमी योजना का 2-2 लाख रुपये देने, दिल्ली-झारखंड के तर्ज पर महिलाओं के खाता में 3-3 हजार रुपये देने, भूमिहीनों को वासभूमि एवं आवास देने, खाली पदों पर बहाली करने, प्रीपेड मीटर पर रोक लगाने समेत अन्य मांगों को लेकर 2 मार्च को पटना के गांधी मैदान में भाकपा-माले के बदलो बिहार महाजुटान रैली को बड़ी भागीदारी से सफल बनाने की अपील ताजपुर वासियों से की।

मानदेय भुगतान को लेकर पंप आपरेटर ने प्रखंड कार्यालय समक्ष किया प्रदर्शन

नई सोच एक्सप्रेस



कटिहार। नल जल का पंप आपरेटर अनुरक्षकों को पिछले चार वर्षों से मानदेय नहीं मिलने से आक्रोशित पंप आपरेटरों ने प्रखंड कार्यालय परिसर में पहुंचकर कार्यालय के समक्ष प्रदर्शन किया। इस अवसर पर मानदेय भुगतान करने की मांग की है। प्रदर्शन का नेतृत्व पंप आपरेटर वापी पांडे कर रहे थे। इस अवसर पर समाजसेवी जदयू के वरिष्ठ नेता रोशन अग्रवाल मौजूद रहे। इस संबंध में बापी पांडे ने कहा कि अपनी मांगों को लेकर पीएचईडी कार्यालय का चक्कर लगाते लगाते थक गये हैं। मौके पर रोशन अग्रवाल ने उनका मांगों को जायज ठहराते हुए कहा कि बिना मानदेय का उनकी आर्थिक स्थिति काफी दयनीय हो गई है। उन्होंने जिला प्रशासन से सभी आपरेटरों का पिछले चार वर्षों का बकाया मानदेय को व्याज के साथ विभागीय

गोदरेज का ऊर्जा समाधान व्यवसाय भारत के स्वच्छ ऊर्जा संक्रमण और डेटा सेंटर विकास के में निभा रहा है उत्प्रेरक की भूमिका

नई सोच एक्सप्रेस



पटना। भारत ऊर्जा और डिजिटल बुनियादी ढांचे में तेजी से बदलाव दर्ज कर रहा है। यहां प्रमुख शहरों में डेटा सेंटर क्षमता में सालाना 30 प्रतिशत की वृद्धि होने का अनुमान है और वहनीय ऊर्जा समाधानों राष्ट्रीय स्तर पर ध्यान दिया जा रहा है। गोदरेज एंटरप्राइजेज ग्रुप के ऊर्जा समाधान व्यवसाय ने इस बदलाव में योगदान करते हुए वित्त वर्ष 25 के लिए 2,400 करोड़ से अधिक का एक शानदार ऑर्डर बुक हासिल किया है, जो इसे विशेष रूप से 400केवी और 765 केवी खंड में 400केवी और 765 केवी खंड में इसके नेतृत्व को दृढ़ता प्रदान करता है। गोदरेज एंटरप्राइजेज ग्रुप के एनजी सीएलएन बिजनेस के कार्यकारी उपाध्यक्ष और व्यवसाय प्रमुख, श्री राघवेंद्र मिर्जा ने कहा, भारत का ऊर्जा परिदृश्य ऐतिहासिक परिवर्तन के दौर से गुजर रहा है, जो वहनीयता

और आत्मनिर्भरता की तत्काल आवश्यकता से प्रेरित है। राष्ट्र निर्माण के लिए प्रतिबद्ध एक घरेलू समूह के रूप में, हम अत्याधुनिक, उच्च क्षमता वाले ट्रांसमिशन समाधानों के साथ देश के विजली के बुनियादी ढांचे को मजबूत करने में बहुत गर्व महसूस करते हैं। हमारा 765 केवी वाले अग्रणी प्रतिष्ठानों का सफल निष्पादन करना न केवल हमारी तकनीकी उत्कृष्टता को रेखांकित करता है, बल्कि भारत के लचीले, हरित ऊर्जा भविष्य में संक्रमण को सक्षम करने में हमारी भूमिका को भी दर्शाता है। कंपनी ने 80 से अधिक

कटिहार के दो शिक्षकों को बेहतर कार्य के लिए दिया गया मासिक शिक्षक सम्मान

नई सोच एक्सप्रेस



कटिहार। जनवरी माह में उक्त शिक्षण कार्य केलिए कटिहार के दो शिक्षकों को शिक्षा विभाग द्वारा मासिक शिक्षक पुरस्कार दिया गया है।मध्य विद्यालय अरिहाना,आजमनगर में पदस्थापित विप्लव कुमार एवं प्राथमिक विद्यालय मंडल टोला नूनगरा,कदवा को यह पुरस्कार दिया गया है। दोनों शिक्षकों को अपर मुख्य सचिव शिक्षा विभाग एवं निदेशक,शिक्षा विभाग द्वारा हस्ताक्षरित प्रशस्ति पत्र भेजा गया है। विदित हो कि शिक्षक विप्लव कुमार को बेहतर शिक्षण कार्य केलिए पूर्व में शिक्षक दिवस के अवसर पर जिला पदाधिकारी द्वारा सम्मान मिल चुका है।इसके अलावा वर्ष 2023 में टीचर्स ऑफ बिहार एवं एस्सीडआरटी,पटना द्वारा संयुक्त रूप से प्रजा अवार्ड भी मिल चुका है।विप्लव कुमार शिक्षा

ने बधाई दी है।वहीं शिक्षक प्रेम कुमार परदेशी का विद्यालय के शैक्षणिक माहौल को बेहतर करने में सराहनीय योगदान है।विप्लव कुमार ने कहा कि उन्हें टीचर्स ऑफ बिहार समूह से प्रेरणा मिलती है।इस सम्मान के बाद बच्चों के प्रति जिम्मेदारी और बढ़ गई है। दोनों शिक्षकों को सम्मान मिलने पर राजकीय सम्मान प्राप्त शिक्षक मूर्तुंजयम,नवनीत कुंवर,वीरेंद्र सिंह,प्रणव ज्योति आदि शिक्षकों ने प्रसन्नता जताई है।

जोस बटलर की कप्तानी पर संकट: इंग्लैंड की चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर होने के बाद उठे सवाल

लाहौर। इंग्लैंड की सीमित ओवरों की टीम के कप्तान जोस बटलर की नेतृत्व भूमिका पर संकट के बादल मंडराने लगे हैं। आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 में अफगानिस्तान के खिलाफ मिली हार के बाद, जिससे इंग्लैंड टूर्नामेंट से बाहर हो गया, उनकी कप्तानी पर गंभीर सवाल उठने लगे हैं। अफगानिस्तान के खिलाफ करो या मरो के मुकामले में इंग्लैंड के पास मौके थे, लेकिन वे उनका लाभ उठाने में असफल रहे। इससे पहले ग्रुप स्टेज में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 351 रन बनाने के बावजूद रिकॉर्ड लक्ष्य का पीछा करने में असमर्थता ने भी उनकी स्थिति कमजोर कर दी थी। मैच के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में बटलर ने स्वीकार किया कि उन्हें अपनी कप्तानी और भविष्य को लेकर पुनर्विचार करने की जरूरत है। उन्होंने कहा, "जाहिर तौर पर परिणाम हमारे पक्ष में नहीं रहे हैं। मुझे इस पर विचार करना होगा कि मैं समस्या का हिस्सा हूँ या समाधान का।"



पर सवाल- 2019 वनडे और 2022 टी20 विश्व कप जीतने के बाद इंग्लैंड का प्रदर्शन गिरावट पर है। 2023 वनडे विश्व कप में टीम सातवें स्थान पर रही, जबकि 2024 टी20 विश्व कप में भारत से सेमीफाइनल में हार झेलनी पड़ी। हाल ही में इंग्लैंड को भारत के खिलाफ टी20ई (4-1) और वनडे (3-0) सीरीज में हार मिली, जिससे टीम की फॉर्म को लेकर चिंता बढ़ गई। बटलर की व्यक्तिगत फॉर्म भी सवालों के घेरे में है। 2023 विश्व कप के बाद से उन्होंने आठ

वनडे पारियों में 30.57 की औसत से मात्र 214 रन बनाए हैं, जिसमें उनका सर्वाधिक स्कोर नाबाद 58 रहा। टी20 में भी उनका प्रदर्शन औसत दर्जे का रहा है। "मैं अपनी पारी को बड़े स्कोर में नहीं बदल पा रहा हूँ, जो कि निराशाजनक है," बटलर ने अफगानिस्तान के खिलाफ अपनी बल्लेबाजी को लेकर कहा।
क्या इंग्लैंड को नया कप्तान मिलेगा?
बटलर ने कहा कि वह जल्दबाजी में कोई निर्णय नहीं लेंगे और इस पर विचार करने के लिए समय लेंगे। "मैं अभी कोई भावनात्मक निर्णय नहीं लेना चाहता। हमें टीम को वहां वापस लाने की जरूरत है जहां उसे होना चाहिए - टूर्नामेंट जीतने की दौड़ में।" बटलर की कप्तानी पर अब इंग्लैंड क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) को फैसला लेना होगा। क्या इंग्लैंड टी20 और वनडे में नया कप्तान तलाशेगा, या बटलर को आगे मौका मिलेगा? यह सवाल इंग्लिश क्रिकेट में अगले कुछ हफ्तों तक चर्चा का विषय बना रहेगा।

भारतीय टीम को चैंपियंस ट्रॉफी जीतने में शायद ही कोई परेशानी आये : लालचंद राजपूत

मुंबई। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व बल्लेबाजी कोच लालचंद राजपूत ने कहा है कि रोहित शर्मा की कप्तानी वाली भारतीय टीम आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी जीतेगी। इस पूर्व कोच के अनुसार भारतीय टीम विरोधियों को जरा भी राहत नहीं देते हुए निर्भयता से प्रहार करती है जिससे कारण ही वह जीत की प्रबल दावेदार बनकर उभरी है। साल 2007 में हुए पहले टी20 विश्व कप में कोच रहे इस पूर्व क्रिकेटर को लगता है कि भारतीय टीम को चैंपियंस ट्रॉफी जीतने में कोई परेशानी नहीं आयेगी। राजपूत ने कहा कि भारतीय टीम बेहद आक्रामक नजर आ रही है। वह हर मैच में अपना दबाव बना



कर आसान जीत हासिल करना चाहती है। वह विरोधी टीम को मैच में वापसी करने का कोई अवसर नहीं दे रही। यही सही रवैया है। भारतीय टीम जिस तरह से खेल रही है उससे मुझे यही

लगता है कि उसे आसानी से जीत मिलेगी। उन्होंने कहा कि विराट कोहली ने पाकिस्तान के खिलाफ कठिन हालात में शतक लगाकर शानदार तरीके से फॉर्म में वापसी की है। ऐसे में अब टीम कप्तान रोहित शर्मा से भी इसी प्रकार का धमाकेदार प्रदर्शन चाहती है। उन्होंने कहा कि विराट शतक लगा चुके हैं और अब भारत का हर क्षेत्र में मजबूत है। अब केवल रोहित से बड़े शतक की दरकार है। राजपूत ने कहा कि भारतीय टीम के इरादे साफ हैं। वह अपनी विरोधी टीम को किसी प्रकार का अवसर नहीं देना चाहती है। टीम बड़े मुकामलों में इसी प्रकार का प्रदर्शन करती रही है।

डब्ल्यूपीएल 2025: मुंबई इंडियंस की धमाकेदार जीत, यूपी वॉरियर्स को 8 विकेट से हराया

बंगलुरु। वुमेंस प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) 2025 में मुंबई इंडियंस ने शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए लगातार तीसरी जीत दर्ज की। बुधवार को खेले गए मुकामले में हेली मैथ्यूज (59 रन, 1 विकेट) और नैटली सिवर-ब्रंट (75 नाबाद, 3 विकेट) के ऑलराउंड खेल की बदौलत मुंबई ने यूपी वॉरियर्स को 8 विकेट से मात दी। यूपी वॉरियर्स ने ग्रेस हैरिस (45) और दिनेश वृंदा (33) की शानदार साझेदारी के दम पर 142 रन का स्कोर खड़ा किया था। जवाब में मुंबई इंडियंस ने 18 गेंद शेष रहते केवल 2 विकेट खोकर लक्ष्य हासिल कर लिया। टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करने उतरी यूपी वॉरियर्स की शुरुआत कुछ खास नहीं रही। पहले ही ओवर में किरण नवगिर (1) पवेलियन लौट गईं। हालांकि, ग्रेस हैरिस और दिनेश वृंदा ने 79 रनों की साझेदारी कर टीम को मजबूती दी। एमेलिया कर ने 10वें ओवर में हैरिस (45) को आउट कर यह साझेदारी तोड़ी। अगले ही ओवर में संस्कृति गुप्ता ने वृंदा (33) और स्टार बल्लेबाज तालिया मैक्ना (शून्य) को आउट कर मुंबई को बड़ी सफलता दिलाई। इसके बाद कप्तान दीपिका शर्मा (4) को हेली



मैथ्यूज ने आउट किया। यूपी की रनगति पर ब्रेक लग चुका था। श्वेता सहरावत (13) और शिनैल हेनरी (7) भी जल्द ही सिवर-ब्रंट का शिकार बनीं। अंत में उमा छेत्री (13 नाबाद) ने कुछ रन जोड़ने की कोशिश की, लेकिन यूपी 9 विकेट पर 142 रन तक ही पहुंच सकी। मुंबई के लिए नैटली सिवर-ब्रंट सबसे सफल गेंदबाज रही, जिन्होंने 3 विकेट झटके। संस्कृति गुप्ता और शबनिम इम्माइल ने 2-2 विकेट लिए, जबकि हेली मैथ्यूज और एमेलिया कर को 1-1 सफलता मिली। लक्ष्य का पीछा करने उतरी मुंबई इंडियंस की शुरुआत बेहतरीन रही। हेली मैथ्यूज (59) और नैटली सिवर-ब्रंट (75 नाबाद)

ने तुफानी बल्लेबाजी करते हुए यूपी की गेंदबाजी को ध्वस्त कर दिया। मैथ्यूज ने सोफी एकलस्टन की गेंद पर आउट होने से पहले 41 गेंदों में 59 रन बनाए, जिसमें 8 चौके और 1 छक्का शामिल था। यस्तिका भाटिया (12) भी बड़ी पारी नहीं खेल पाई। लेकिन इसके बाद नैटली सिवर-ब्रंट ने अकेले दम पर टीम को जीत की ओर पहुंचा दिया। सिवर-ब्रंट ने 44 गेंदों पर नाबाद 75 रन बनाए, जिसमें 10 चौके और 1 छक्का शामिल था। उन्होंने आखिरी ओवरों में तेजी से रन बनाकर मुंबई को 17 ओवर में ही जीत दिला दी। इस जीत के साथ मुंबई इंडियंस अंकतालिका में शीर्ष पर पहुंच गईं और लगातार तीसरी जीत दर्ज की। टीम का सेमीफाइनल में स्थान लगभग पक्का माना जा रहा है। वहीं, यूपी वॉरियर्स की प्लेऑफ में पहुंचने की उम्मीदों को झटका लगा है। मुंबई की इस जीत में सिवर-ब्रंट की ऑलराउंड परफॉर्मस सबसे खास रही, जिन्होंने गेंद और बल्ले दोनों से शानदार खेल दिखाया। अब मुंबई इंडियंस का आगला मुकामला दिल्ली कैपिटल्स से होगा, जहां वे अपनी विजयी लय को बरकरार रखना चाहेंगे।

युवा खिलाड़ी सफलता के लिए मेहनत करते हुए निराशा से बचें : सिंधु

मुंबई। महिला बैडमिंटन स्टार पी वी सिंधु ने कहा है कि युवा खिलाड़ियों को सफलता हासिल करने के लिए कड़ी मेहनत और अनुशासन पर ध्यान देना चाहिये। सिंधु ने कहा कि उन्हें निराशा को दूर रखते हुए उत्साही और चुनौती बनना चाहिये। सिंधु ने कहा कि मेरे अंदर अभी भी उच्चतम स्तर पर उत्कृष्ट प्रदर्शन करने की भूख है। सिंधु ने कहा कि भले ही निराशा और थकान के कई दिन हों पर एक खिलाड़ी को अनुशासन नहीं खोना चाहिए क्योंकि कोई नहीं जानता कि मैदान पर यह कब उसके काम आ जाए। दो ओलंपिक पदक विजेता इस खिलाड़ी कहा है कि आपको यह उम्मीद रखनी चाहिए कि आपको वहां टिके रहना है और आपको इसे हर एक दिन करते रहना है और यह एक दिन सामने आया जब आपको सफलता मिलेगी। उन्होंने कहा कि लोग कह सकते हैं कि आपको पास सब कुछ है, आपको और क्या चाहिए? पर मुझे लगता है कि खेल के प्रति जुनून मेरे अंदर अब भी है इसी कारण मैं और बेहतर कर सकती हूँ। सिंधु ने कहा कि ये जीत मुझे बहुत आत्मविश्वास देती है और अगले स्तर पर जाने के लिए प्रोत्साहित करती है इसलिए मैं कहती हूँ कि हर दिन एक नया दिन है और हर दिन एक प्रक्रिया है। भले ही कुछ दिन खराब बीते हों पर यह जरूरी है कि आप उन्हें जाने दें तथा और भी अधिक मजबूत होकर वापसी करें। साथ ही कहा कि ट्रेनिंग की कठोरता, निराशा के साथ-साथ सफलता का सामना करना एक लगातार चलने वाली प्रक्रिया है और एक खिलाड़ी को इससे हमेशा ही जुड़े रहना चाहिए।



ही कुछ दिन खराब बीते हों पर यह जरूरी है कि आप उन्हें जाने दें तथा और भी अधिक मजबूत होकर वापसी करें। साथ ही कहा कि ट्रेनिंग की कठोरता, निराशा के साथ-साथ सफलता का सामना करना एक लगातार चलने वाली प्रक्रिया है और एक खिलाड़ी को इससे हमेशा ही जुड़े रहना चाहिए।

व्यापार

शेयर बाजार की बढ़त के साथ शुरुआत

» सेंसेक्स 100 अंक चढ़कर खुला, निफ्टी में भी तेजी

मुंबई। वैश्विक बाजारों से मिले पॉजिटिव रुख के बीच घरेलू शेयर बाजार गुरुवार को बढ़त के साथ खुले। प्रमुख बेंचमार्क इंडेक्स बीएसई सेंसेक्स 104 अंक चढ़कर 74,706 अंक पर खुला। पिछले कारोबारी दिन यह 74,602 पर बंद हुआ था। एनएसई निफ्टी 50 भी मजबूत के साथ 22,568 अंक पर खुला। इसके अलावा विदेशी निवेशकों का रुख, अमेरिकी प्रेजिडेंट डोनाल्ड ट्रंप की ईयू को 25 प्रतिशत टैरिफ लगाने की धमकी और वैश्विक बाजारों के संकेत आज भारतीय शेयर बाजार की दिशा तय करेगी। पिछले कारोबारी दिन मंगलवार को सेंसेक्स ने 5 दिन की गिरावट का दौर समाप्त किया और 147.71 अंक बढ़कर 74,602.12 पर बंद हुआ। हालांकि, निफ्टी 50 0.03 प्रतिशत गिरकर 22,547.55 पर बंद हुआ। वहीं महाशिवरात्रि के अवसर पर बुधवार को घरेलू शेयर बाजार बंद रहे। प्रमुख अमेरिकी इंडेक्स में सकारात्मक बढ़त के बाद गुरुवार को ज्यादातर एशियाई बाजार ऊंचे रहे। एएसएक्स 200 0.38 प्रतिशत बढ़कर कारोबार कर रहा था, जबकि जाप निक्केई इंडेक्स 0.54 प्रतिशत बढ़ा और टॉपिक्स 0.66 प्रतिशत बढ़ा। इस बीच, कोसपी 0.6 फीसदी गिरकर कारोबार कर रहा था। अमेरिका में एसएंडपी 500 मामूली बढ़त दर्ज करने में कामयाब रहा और चार दिनों की गिरावट का सिलसिला 5,956.06 पर समाप्त हुआ। हालांकि, डॉव जोन्स इंडस्ट्रियल एवरेज 188.04 अंक गिरकर 43,433.12 पर बंद हुआ, जबकि पहले लगभग 245 अंक की बढ़त थी। इस बीच, नैसडेक कंपोजिट 0.26 प्रतिशत बढ़कर 19,075.26 पर बंद हुआ।



प्रतिशत बढ़ा और टॉपिक्स 0.66 प्रतिशत बढ़ा। इस बीच, कोसपी 0.6 फीसदी गिरकर कारोबार कर रहा था। अमेरिका में एसएंडपी 500 मामूली बढ़त दर्ज करने में कामयाब रहा और चार दिनों की गिरावट का सिलसिला 5,956.06 पर समाप्त हुआ। हालांकि, डॉव जोन्स इंडस्ट्रियल एवरेज 188.04 अंक गिरकर 43,433.12 पर बंद हुआ, जबकि पहले लगभग 245 अंक की बढ़त थी। इस बीच, नैसडेक कंपोजिट 0.26 प्रतिशत बढ़कर 19,075.26 पर बंद हुआ।

मुंबई में कल होगा 'कोयला क्षेत्र में निवेश के अवसर और व्यावसायिक कोयला खान नीलामी' पर रोड शो का आयोजन

नई दिल्ली। कोयला मंत्रालय ने कोयला क्षेत्र में निवेश के अवसरों और व्यावसायिक कोयला खान नीलामी को प्रदर्शित करने के लिए अपनी जारी श्रृंखला के भाग के रूप में मुंबई में शुक्रवार को एक रोड शो करने के लिए सभी तैयारियां पूरी कर ली हैं। इस कार्यक्रम का आयोजन मुंबई के ताज महल पैलेस में होगा। केंद्रीय कोयला एवं खान मंत्री जी किशन रेड्डी इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि होंगे। मंत्रालय के अनुसार यह महत्वपूर्ण कार्यक्रम कोयला खनन, तकनीकी प्रगति, सर्वोत्तम और दीर्घकालीन प्रथाओं में उभरती संभावनाओं का पता लगाने के लिए प्रमुख हितधारकों, उद्योग जगत के अग्रणी व्यक्तियों और निवेशकों को एक मंच पर साथ लाएगा। व्यावसायिक कोयला खनन एक परिवर्तनकारी बदलाव रहा है, जिसने विकास के नए अवसर खोले हैं और ऊर्जा आत्मनिर्भरता की



ओर भारत की यात्रा को गति प्रदान की है। 18 जून 2020 को पहली बार व्यावसायिक कोयला नीलामी शुरू होने के बाद से इस क्षेत्र ने उल्लेखनीय प्रगति प्रदर्शित की है। 10 दौर की सफल नीलामी के साथ अब तक 113 कोयला खदानें आवंटित हुई हैं, जिनका संयोजी पीआरसी ₹257.60 एमटीपीए है। इस सफलता को आगे बढ़ाने और उद्योग की भागीदारी को प्रोत्साहन

देने के लिए कोयला मंत्रालय ने रोड शो की एक श्रृंखला शुरू की है। कोलकाता में अभूतपूर्व सफलता के बाद कोयला मंत्रालय अब मुंबई और इसके बाद अहमदाबाद में कार्यक्रमों का आयोजन करेगा और अवसरों एवं कार्य का विस्तार करेगा। ये रोड शो आगामी नीलामियों, प्रमुख नीतिगत सुधारों, व्यापार करने में सुगमता और निवेशकों को आकर्षित करने के लिए वित्तीय प्रोत्साहनों के बारे में जानकारी प्रदान करते हैं। कार्यक्रम में कोयला मंत्रालय, कोल इंडिया लिमिटेड और अन्य सार्वजनिक उपक्रमों के वरिष्ठ अधिकारी प्रमुख विचार गतिविधियों की जानकारी प्रस्तुत करेंगे और उद्योग जगत के अग्रणी व्यक्तियों के साथ संवाद करेंगे। साथ ही नियामक ढांचे और भारत के ऊर्जा भविष्य को सुरक्षित करने में कोयला क्षेत्र की महत्वपूर्ण भूमिका पर विचार विमर्श को प्रोत्साहन देंगे। कोयला क्षेत्र में परिवर्तनकारी बदलावों के साथ यह पहल केंद्र सरकार के विकसित भारत के दृष्टिकोण के साथ-साथ ऊर्जा सुरक्षा में आत्मनिर्भरता और कोयला खनन का सामना करना को प्रोत्साहन देने के साथ संरक्षित है। मुंबई में रोड शो राष्ट्रव्यापी कार्यक्रमों की एक श्रृंखला का भाग है, जिसका उद्देश्य उद्योग सहयोग को प्रोत्साहित करना और इस क्षेत्र में निवेश को प्रोत्साहन देना है।

देश राज्यों से बड़ी खबरें

1 प्रयागराज महाकुंभ के समापन पर CM योगी ने संगम घाट पर की पूजा, दोनों डिप्टी सीएम भी रहे मौजूद; सुरक्षा-स्वच्छता-सुव्यवस्था के साथ संपन्न हुआ महाकुंभ; प्रयागराज में बोले CM योगी
2 महाकुंभ 2025 का भव्य समापन, 45 दिनों में 66 करोड़ श्रद्धालुओं ने लगाई डुबकी; देश खतरे में है, अराजकता हमारी अपनी उपज है, बांग्लादेश सेना प्रमुख ने दी चेतावनी
3 बिहार में चुनाव से 7 महीने पहले मंत्रिमंडल विस्तार, BJP के 7 विधायक मंत्री बने, इनमें 4 मिथिलांचल से, NDA के 30% MLA इसी इलाके से
4 स्टालिन बोले: तमिलनाडु टैपवेज वॉर के लिए

तैयार, भाजपा बोली: विरोध इसलिए ताकि बच्चे प्राइवेट स्कूलों में पढ़ें, अमीर-गरीब के लिए अलग नियम
5 मणिपुर में 7 जिलों के लोगों ने हथियार सरेडर किए, 87 तरह के बंदूक और गोला-बारूद पुलिस को सौंपे, मैतेई ग्रुप से मिले राज्यपाल भत्ता
6 सरकार बोली: दागी नेताओं को ताउम्र बैन करना ठीक नहीं, सुप्रीम कोर्ट में कहा: 6 साल की पाबंदी काफी; इसे तय करना भी संसद का अधिकार
7 सुप्रीम कोर्ट बोला: गवाही की कोई उम्र सीमा नहीं होती, 7 साल की बच्ची ने बयान दिया, मां के हत्यारे पिता को उम्रकैद की सजा दिलाई
8 कुर्सी नीतीश के पास, लेकिन ताकतवर BJP, यादवों को छोड़

BJP ने सबको साथ, पहली बार जदयू से डेढ़ गुना ज्यादा मंत्री, चुनावी मैदान तैयार
9 स्वयं को शिक्षित और आत्मनिर्भर बनाने के निरंतर प्रयास करें महिलाएं: मुर्मू
10 क्षुद्रग्रह 2024 वाईआर4 पृथ्वी के लिए खतरा नहीं, नासा ने की पुष्टि, निरीक्षण रहेगा जारी
11 सरकारी स्कूलों में फिर ऑनलाइन स्टूडेंट अटेंडेंस सिस्टम, स्वामी विवेकानंद व महामत्या अश्री अंजोत्री माध्यम स्कूलों में शुरुआत
12 सेम पित्रोदा ने भाजपा नेता के आरोपों को किया खारिज, कहा: मेरा भारत में कोई जमीन या घर नहीं
13 2026 में तमिलनाडु में बनेगी एनडीए की सरकार, अमित शाह ने भ्रष्टाचार को लेकर डीएमके

पर निशाना साधा
14 पांच माह में 14 प्रतिशत से ज्यादा गिरा निफ्टी, विदेशी निवेशक दिखा रहे बेरुखी
15 जम्मू-कश्मीर: हंदवाड़ा में पाकिस्तान स्थित दो आतंकवादी हेंडलरों की संपत्ति कुर्क
16 रूस-यूक्रेन युद्ध को लेकर ट्रंप ने कहा, पुतिन को रियायतें देनी होंगी
17 कंपनियां गोल्ड कार्ड नागरिकता वाले इंडियन ग्रेजुएट्स को कर सकती हैं
हायर: डोनाल्ड ट्रंप
18 हिमाचल की पहाड़ियों पर बर्फबारी, 3 दिन का अलर्ट, राजस्थान में बारिश और ओले गिरने की आशंका, MP में पारा 12 से नीचे
19 ENG vs AFG: अफगानिस्तान ने किया

उलटफेर, इंग्लैंड को 8 रन से हराकर किया बाहर
20 मोहन सिंह बिष्ट को दिल्ली विधानसभा का डिप्टी स्पीकर चुना गया
21 दिल्ली: आबकारी नीति पर आई CAG रिपोर्ट को PAC को सौंपा गया
22 पाकिस्तान Champions Trophy से बाहर, बांग्लादेश के साथ होने वाला मैच बारिश में धुला
23 दिल्ली: लेडी डॉन जोया खान को कोर्ट ने 14 दिनों की न्यायिक हिरासत में भेजा
24 जम्मू-कश्मीर विधानसभा अध्यक्ष अब्दुल रहीम ने बजट सत्र से पहले सर्वदलीय बैठक की
25 कोलकाता रेप-मर्डर केस: दिल्ली पहुंचे पीड़िता के

माता-पिता, CBI डायरेक्टर से करेंगे मुलाकात
26 अमानुल्लाह खान ने दिल्ली विधानसभा में AAP विधायकों को एंटी न दिए जाने का मुद्दा उठाया
27 खुद को हिंदूवादी कहने वाले कुंभ में नहीं गए, एकनाथ शिंदे का उद्भव-राहुल पर निशाना
28 गुजरात: वडोदरा में 60 साल के बुजुर्ग टैक्सी ड्राइवर ने 16 साल की नाबालिग से किया दुष्कर्म, गिरफ्तार
29 प्रयागराज महाकुंभ 2025 में बने 3 वर्ल्ड रिकॉर्ड, गिनीज बुक की टीम ने सौंपे सर्टिफिकेट
30 बिहार: नए मंत्रियों को बंटे पोर्टफोलियो, संजय सरावगी को राजस्व तो राजू सिंह को पर्यटन विभाग
31 TMC नेताओं के फोन टैप किए जा रहे हैं: ममता बनर्जी
32 दिल्ली विधानसभा में शराब घोटाले को लेकर CAG रिपोर्ट पर फिर शुरू हुई चर्चा
33 संभल की जामा मस्जिद की रंगाई-पुताई की इलाहाबाद हाई कोर्ट ने दी इजाजत
34 दिल्ली: बीजेपी MLA नीलम पहलवान ने नजफगढ़ का नाम बदलने का सदन में रखा प्रस्ताव
35 दिल्ली विधानसभा: आतिशी की पुलिसकर्मियों से बहस, प्रवेश न मिलने पर मांगी ऑर्डर की कॉपी
36 AAP विधायकों को LG के अभिभाषण के बीच नारे नहीं लगाने चाहिए: प्रवेश वर्मा
37 विधानसभा की पार्किंग में भी नहीं जाने दे रहे: AAP

विधायक संजीव झा
38 तेलंगाना की टनल में रैस्वयू ऑपरेशन अब भी जारी, हादसे के बाद से फंसे हैं 8 वर्कर्स; पाकिस्तान एक असफल देश, दान पर जीता है, UN में भारत की दो टूक
39 UP: प्रयागराज जंक्शन पहुंचे रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव, रेलवे अधिकारियों-कर्मचारियों से की मुलाकात, कैबिनेट से मिली वृत्त बिल को मंजूरी, 10 मार्च से शुरू हो रहे संसद सत्र में ला सकती है सरकार
40 हजारीबाग हिंसा पर बोले कांग्रेस सांसद सुखदेव भगत, शिवरात्रि पर यह सब निंदनीय; NASA ने चंद्रमा पर पानी का पता लगाने के लिए लॉंच किया सैटेलाइट



छावा बॉक्स ऑफिस कलेक्शन डे 11: सिनेमाघरों में संभाजी महाराज की दहाड़ बरकरार दूसरे सोमवार को 350 करोड़ का आंकड़ा किया पार

विक्की कौशल की नई फिल्म छावा ने वैलेंटाइन डे यानी 14 फरवरी को बॉक्स ऑफिस पर घमाकेदार एंटी की. मराठी उपन्यास छावा पर आधारित यह हिस्टोरिकल एक्शन फिल्म आपको छत्रपति संभाजी महाराज की यात्रा और मुगल बादशाह औरंगजेब के साथ उनकी लड़ाई से रूबरू कराती है. इस फिल्म को बॉक्स ऑफिस पर रिलीज हुए 11 दिन हो चुके हैं और इन दिनों में इसने 350 करोड़ रुपये से ज्यादा की कमाई कर ली है. मेकर्स के मुताबिक, लक्ष्मण उटेकर निर्देशित फिल्म छावा ने पहले सप्ताह में 225.28 करोड़ रुपये कमाए. एक सप्ताह के बाद भी फिल्म बॉक्स ऑफिस पर अपनी पकड़ बनाए रखी है. 21 फरवरी को यानी दूसरे शुक्रवार को बॉक्स ऑफिस पर डूगन जैसी कई नई फिल्में रिलीज हुईं, इसके बावजूद छावा ने 8वें दिन 24.03 करोड़ रुपये का बिजनेस किया. रिलीज के 9वें दिन छावा की कमाई में काफी उछाल देखा गया. विक्की कौशल-रश्मिका मंदाना की नई फिल्म ने दूसरे शनिवार को 44.1 करोड़ रुपये की बंपर कमाई की. वहीं, दूसरे रविवार को भी फिल्म ने 40 करोड़ रुपये से ज्यादा कमाई की. छावा मेकर्स के जारी किए रिपोर्ट के मुताबिक, फिल्म ने 10वें दिन 41.1 करोड़ रुपये कमाए. हालांकि यह 9वें दिन

के अपेक्षा थोड़ी कम कमाई रही. ट्रेड एनालिस्ट तरण आदर्श के मुताबिक, वीकेंड 2 के नतीजे: पुष्पा 2 हिंदी और छावा केवल दो ऐसी फिल्में हैं जिन्होंने अपने दूसरे वीकेंड (शुक्रवार-रविवार) में 100 करोड़ रुपये का आंकड़ा पार किया. दूसरे वीकेंड पर 100 करोड़ रुपये का आंकड़ा पार करने वाली फिल्म छावा की असली परीक्षा दूसरे सोमवार को हुई, जिसमें वह पास हुई. छावा ने दूसरे मंडे यानी रिलीज के 11वें दिन 18.50 करोड़ रुपये कमाए. इसी के साथ विक्की कौशल की हिस्टोरिकल पीरियड ड्रामा 350 करोड़ रुपये का आंकड़ा पार करने में सफल रही. 11 दिनों के बाद भारतीय बॉक्स ऑफिस पर छावा का कुल कलेक्शन 353.01 करोड़ रुपये हो गया है. वहीं, सैकनलिक के मुताबिक, दुनियाभर में छावा की कमाई कुल 444.5 करोड़ रुपये हो गई है. लक्ष्मण उटेकर की फिल्म छावा में विक्की कौशल ने मराठा साम्राज्य के राजा छत्रपति संभाजी महाराज की भूमिका निभाई है. रश्मिका मंदाना येसुबाई के किरदार में नजर आई हैं, जबकि अक्षय खन्ना औरंगजेब की भूमिका निभा रहे हैं. इनके अलावा फिल्म में आशुतोष राणा, दिव्या दत्ता, विनीत कुमार सिंह, नील भूपालम, डायना पेटी और प्रदीप रावत जैसे बेहतरीन कलाकार भी हैं.

परिणीति चोपड़ा की पहली वेब सीरीज का ऐलान

जल्द नेटफ्लिक्स पर होगी रिलीज

परिणीति चोपड़ा पिछली बार दिलजीत दोसांझ के साथ फिल्म अमर सिंह चमकीला में नजर आई थीं, जिसमें उनकी अदाकारी की खूब तारीफ हुई। इस फिल्म का निर्देशन इम्तियाज अली ने किया था। यह फिल्म नेटफ्लिक्स पर उपलब्ध है। अब परिणीति की पहली वेब सीरीज का ऐलान हो गया है, जिसके निर्देशन की कमान रेंसिल डी सिलवा ने संभाली है। सीरीज की कहानी भी उन्होंने ही लिखी है। फिलहाल इस रहस्य धिलर वेब सीरीज के शीर्षक से पर्दा नहीं उठा है। परिणीति के अलावा इस वेब सीरीज में आलिया भट्ट की मां और दिग्गज अभिनेत्री सोनी राजदान भी मुख्य भूमिका में होंगी। इसमें जेनिफर विंगेट, हरलीन सेटी, ताहिर राज भसीन, अनुप सोनी,



सुमीत व्यास और चैतन्य चौधरी जैसे सितारे भी अभिनय करते नजर आएंगे। यह वेब सीरीज जल्द ही ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स पर दस्तक देगी। फिलहाल इसकी रिलीज तारीख सामने नहीं आई है। बता दें कि सिद्धार्थ पी मल्होत्रा और सपना मल्होत्रा इस सीरीज के निर्माता हैं।

नीना गुप्ता की दिल दोस्ती और डॉग्स का ट्रेलर जारी, 28 फरवरी को जियो हॉटस्टार पर रिलीज होगी फिल्म

दिग्गज अभिनेत्री नीना गुप्ता मौजूदा वक्त में अपनी आगामी फिल्म दिल दोस्ती और डॉग्स को लेकर सुर्खियां बटोर रही हैं, जिसके निर्देशन की कमान गुजराती सिनेमा के महशूर निर्देशक विरल शाह ने संभाली है। इस फिल्म में नीना के साथ टीनू



आनंद, एहान भट्ट, त्रिधा चौधरी, शरद केलकर, कीर्ति केलकर, कुणाल रॉय कपूर, मासूम मखीजा और अत्याना चोरवानी जैसे कलाकार नजर आएंगे। अब निर्माताओं ने दिल दोस्ती और डॉग्स का ट्रेलर जारी कर दिया है। दिल दोस्ती और डॉग्स सिनेमाघरों में नहीं, बल्कि ओटीटी पर रिलीज होगी। फिल्म का प्रीमियर 28 फरवरी, 2025 से जियो हॉटस्टार पर होने जा रहा है। ट्रेलर में 4 अलग-अलग कहानियां दिखाई गई हैं, जो मनुष्यों



बाँडीकॉन ड्रेस पहन भोजपुरी क्वीन ने शेयर किया हॉट लुक, एक्ट्रेस की बोल्ड अदाओं पर दिल हार गए फैस

भोजपुरी एक्ट्रेस मोनालिसा आए दिन अपनी लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट कर अक्सर फैस का सारा ध्यान अपनी ओर खींचती रहती हैं। वोजब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो वो चंद ही मिनटों में वायरल होने लगती हैं। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट



फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं। इन तस्वीरों

में उनका किलर लुक देखकर फैस बेकाबू हो गए हैं। एक्ट्रेस

मोनालिसा आए दिन अपने लेटेस्ट लुक में फोटोज फैस

के बीच शेयर करती रहती हैं। उनका हर एक लुक फैस को काफी पसंद आता है। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें शेयर की हैं। इन तस्वीरों में उनका किलर और स्टनिंग अंदाज देखकर फैस एक बार फिर से उनकी तारीफों के पुल बांधते नहीं थक रहे हैं। बता दें कि एक्ट्रेस जब भी अपनी फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो फैस उन पर जमकर लाइक्स और कॉमेंट्स करते हैं। इन फोटोज में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस मोनालिसा ने बेहद ही स्टाइलिश बाँडीकॉन ड्रेस पहनी हुई है, जिसमें वो एक से बढ़कर एक किलर अंदाज में

पोज देती हुई नजर आ रही हैं। बालों को स्टाइलिश लुक में बांधकर और लाइट मेकअप कर के एक्ट्रेस मोनालिसा ने अपने आउटलुक को कंप्लीट किया है। मोनालिसा जब भी अपनी फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो फैस उनकी तस्वीरों पर जमकर लाइक्स और कॉमेंट्स करते नहीं थकते हैं। हालांकि इन फोटोज में भी कुछ ऐसा ही देखने को मिल रहा है। एक यूजर ने फोटोज में टू मच स्टनिंग। दूसरे यूजर ने- सो हॉट। तीसरे यूजर ने- बेहद स्टनिंग लिखा है। बता दें कि एक्ट्रेस जब भी अपनी फोटोज फैस के बीच शेयर करती हैं तो वो चंद ही मिनटों में वायरल होने लगती हैं।

मंजू वारियर की मलयालम थ्रिलर फिल्म फुटेज का हिंदी ट्रेलर रिलीज, प्लैट में रहने वाले लोगों के अनगिनत सीक्रेट लेकर आए अनुराग कश्यप

मंजू वारियर की मलयालम थ्रिलर फिल्म फुटेज का हिंदी वर्जन ट्रेलर जारी कर दिया गया है. फिल्म में मंजू वारियर, विशाख नायर, गायत्री अशोक अहम भूमिका में हैं. यह फिल्म इसी साल मार्च में सिनेमाघरों में रिलीज होगी. आज, 25 फरवरी को फिल्म मेकर अनुराग कश्यप ने अपने इंस्टाग्राम पर मलयालम थ्रिलर फिल्म फुटेज का हिंदी वर्जन ट्रेलर साझा किया है और कैप्शन में लिखा है, और ये रहा फुटेज का ट्रेलर. सबसे चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों में शूट की गई यह फिल्म आपको ऐसा महसूस कराती



है जैसे आप इसके बीच में हैं. इसे 7 मार्च को सिनेमाघरों में देखें. फुटेज के हिंदी ट्रेलर में इसकी दुनिया की झलक दिखाई गई है, जिसमें एक ऐसे कपल की कहानी दिखाई गई है जो कोविड-19 महामारी के दौरान अपने अपार्टमेंट में परेशान करने वाले रहस्यों को उजागर करते हैं. इसे एक

फाउंड फुटेज फिल्म के रूप में शूट किया गया है. दोनों रात के अंधेरे में जंगलों में घूमते हुए अपने कैमरे में कैद की गई चीजों की खोज करते हैं. उनकी जिज्ञासा उन्हें रहस्य और अनकही सच्चाइयों से भरे एक दूसरे रास्ते पर ले जाती है. हालांकि ट्रेलर में ज्यादा कुछ नहीं दिखाया गया है. बीते



सोमवार को अनुराग कश्यप ने फिल्म का पोस्टर साझा करते हुए इसके बारे में संक्षिप्त जानकारी दी. उन्होंने अपने पोस्ट के कैप्शन में लिखा था, कोविड के दौरान सेट, एक

फाउंड फुटेज थ्रिलर. जब मैंने इसे सिनेमा में देखा, तो मुझे आश्चर्य हुआ कि किस तरह से फिल्म को दो दृष्टिकोणों से एक साथ रखा गया है. सैजू और उनकी टीम ने जो किया है, उसे हासिल किया है. और जिस तरह से मंजू वारियर, विशाख और गायत्री ने एक्टिंग किया है और इसे ऐसे थ्रिलिंग लेवल तक पहुंचाया है. फिल्म को हिंदी ऑडियंस के सामने लाने के लिए काफी एक्साइटिंग हूँ. फुटेज का निर्माण बिनीश चंद्रन और सैजू श्रीधरन ने किया है. यह थ्रिलर फिल्म 7 मार्च को सिनेमाघरों में रिलीज होगी.